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АЙЗЕНГАВЕР І Д0ЛЛЕС|ВЕЛИЧАВИЙ ШЕВЧЕННІВСЬНИЙ КОНЦЕРТ 
ХВАЛЯТЬ ЄДНІСТЬ НАТО 
З ПРИВОДУ 5-Р0К0ВИН 

CILIA, ЩО МОЖЕ ЗНИЩИТИ СВІТ 

Вашингтон. — Президенті носять різні однострої, але 
Айзенгавер у окремій заяві з 
приводу 5-роковин підписан­
ая Північно Атлаятійського 
Оборонного Пакту сказав, що 
підписання цього оборонного 
пакту п'ять років тому ство­
рило цю організацію, яка 
дбас про збереження миру і 
спільної оборони вільного сві­
ту перед загрозою комуніс­
тичної агресії. ,,НАТО, казав 
президент, персоніфікує єд­
ність вільних людей в цьому 
віці небезпеки". 4 1 4 держав, 
хоч їхні народи говорять різ­
ними мовами та мають різні 
господарські потреби, звичаї 
і політичну будову, об'єдна­
лися разом, щоб боронити 
своєї незалежності!. Віддані 
спільній справі, вони збіль­
шили свою оборонну силу, та 
гуртують свою енергію для 
спільної оборони. Президент 
пригадав, що він був першим 
командуючим оборонної сили 
держав НАТО, якої війська 
говорять різними мовами і 

овіяні одцим спільним духом 
та об'єднані в обличчі спіль­
ної небезпеки. Через радіо 
Колюмбія Бродкастінґ Систем 
промовляв і державний сек­
ретар Джан Фостер Доллес, 
який казав, що марні всі зма­
гання тих, які хочуть розби­
ти цю єдність вільних наро­
дів, як це недавно виявилося 
через заяву совєтського мініс­
тра закордонних справ Вячес­
лава Молотова.. Французький 
міністер закордоннях справ 
Жорж Бідо відкинув совстсь-
ку пропозицію, щоб Совсти 
приступили до НАТО, що бу­
ло б гарантією миру для віль­
ної Европи. Він заявив, що 
приступлення Совстів до НА­
ТО не дало б безпеки Европі, 
бо таку безпеку могло б да­
ти тільки повне роззброєння 
всіх держав. Французький мі­
ністер оборони Реве Плегоен 
сказав, що якби 1839 року іс­
нувало було НАТО — то не 
було б було тоді нової світо­
вої війни. 

В НЮ ЙОРКУ ПІД ЗНАКОМ ЗАСУДУ 
ПЕРЕЯСЛАВСЬКОГО ДОГОВОРУ 

ПОМЕР ГЕНЕРАЛ ВАНДЕНБЕРГ 
Вашингтон..— Помер гене- вер видав окреме звернення з 

рал Гойт С. Ванденберґ, який І приводу смертн Ванденберга, 
був шефом штабу Летувства 
впродовж п'яти років і має 
великі заслуги на полі роз­
будови летунськвх сил ЗДА. 
Він помер у віці 55 років жит­
тя, пішовши в стан спочинку 
ЗО червня 1953 ррку, а в шпи­
талі був від жовтня Минуло­
го року. Ще в травні 1952 ро­
ку він був важко захворів у 
своєму бюрі в Пентагоні, але 

в якому пише, що весь нарід 
оплакує смерть генерала, що 
все своє життя віддав для 
служби оборонній силі ЗДА, 
та виявив великі здібності на 
цій службі і відвагу. „Вістка 
про його смерть наповнила 
сумом всіх його цивільних і 
військових приятелів, між 
якими находжуся і я" — пи­
ше президент Айзенгавер. 

піт ля видужання, позернився'Прес.'девт разом із свосю 
до службнГіГриНйого смертм. дружиною ” вислав вислови: 
була присутня вся родина ге-1 співчуття родині померлого 
нерала. Президент Айзенга-' генерала. 

Голл проти Стівенсона 
Вашингтон. — Голова Кра- не мали відваги робити його 

нового Республіканського Ко­
мітету Ліонард В. Голл, від­
повідаючи бувшому демокра­
тичному кандидатові на пре­
зидента Адлесві Стівенсоно-
ві, сказав, що Стівенсон хоче 
знову кандндуватн і тому шу­
кає .популярности та складає 
невірні заяви. Стівенсон, ка­
зав Голл, внемівас програму 
Айзенгавера для звільнення 
поневолених Москвою наро­
дів, хоч Айзенгавер „залиша­
ється єдиною надією для цих 
народів". На думку Голла, 
Стівенсон ужив невідповідних 
слів, говорячи про недалеку 
конференцію в Женеві, які по­
шкодять інтересам ЗДА на 
цій конференції. Державний 
секретар Джвн Фостер Дол­
лес протиставиться совстській 
ароґанції, чого і не хотіли і 

попередники. Не мас слуш-
ностн Стівенсон, каже Голл, 
коли закидає президентові 
Айзенгаверові боягузтво, бо 
ж президент їздив до Кореї, 
щоб на місці вивчати пробле­
му замирення. Стівенсон вн­
емівас кличі республіканців, 
але автори „нових" і „спра­
ведливих розподілів" не ма­
ють права це робити, бо Рес­
публіканська Партія мас тіль­
ки один клич: .добробут під 
час миру". А цього Америка, 
не мала впродовж попередніх 
20 років, і тепер це задумує 
зробити уряд президента Ай­
зенгавера. Голл твердить, що 
республіканці не відкидають 
поступу, але вони проти та­
кого скрайнього уряду, якого 
домагається Стівенсон, бо цей 
уряд знищив би американсь­
кий спосіб життя. 

Найвищий в історії Ню Йорку бюджет — 
1,639,388,325 долярів 

Ню Иорк. Н. И. — Ніо-
йоркськин посадник Роберт 
Вагнер запропонував на най­
ближчий фінансовий рік, що 
починається 1 липня, найви­
щий в історії цього міста бю­
джет — 1.639,388.325 долярів. 
Це восьмин бюджет, що пере­
вищує 1.000.000,000 долярів. 
Він на 99.079.170 долярів ви 

ту на 1953-1954 рік, і на 110, 
575,530 долярів вищий від 
бюджетового проекту, що йо­
го вніс попередній посадник 
Ню Иорку — Вінсент Імпел 
літтері. 45.5% прибутків і 
цьому бюджеті передбачено З 
податків від нерухомостей 
(реальностей). Найбільші ви­
датки припадають на освіту 
— 19,5%, або 319,200,000 до-

Ню Ибрк. — Найстрогіший 
засуд Шевченком Переяслав­
ського договору та понево­
лення України Москвою були 
провідною ноткою величаво­
го Шевченківського Концер­
ту в Ню Иорку, що його вла­
штував минулої неділі, 4-го 
квітня в залі Фешвн Інститу­
ту Хор ,Думка", під протек­
торатом Наукового Товарист­
ва ім. Шевченка та місцевого 
Комітету Об'єднаних Амерн-
кансько-УкраІнських Органі­
зацій. Єдиним промовцем на 
Концерті був голова НТШ в 
Америці проф. Роман Смаль-
Стоцький з Маркетського уні­
верситету. Промовець говорив 
про „сучасного Шевченка", 
характеризуючи його слова­
ми та показуючи в світлі його 
ідей сучасне положення Ук­
раїні* та поведінку українців. 
Він зокрема зупинився над 
органі ючаною червоною Мос­
квою оргією з нагоди 300-річ 
„воз'едиання" України з Мо-
сковісю в Переяславі, прига­
дуючи, що цю комуністичну 
оргію з приводу роковин най-
гостріше засудженої. Шевчен­
ком події в Переяславі попе­
редила дивним дивом підоз­
ріла метушня деяких емігра­
ційних російських і приват­
них американських кіл у під­
шукуванні „українських фе­
дералістів". На закінчення 
проф. Смаль-Стоцький сха­
рактеризував кілька найваж­
ливіших постулатів Шевчен­
ка до сучасних українців, під­
креслюючи головно його ви­
могу единомнелія та едностн 

„В Бога ми віруєм" 

в боротьбі за волю України. 
Під знаком засуду Шевчен­
ком Переяславського догово­
ру та знущання московських 
окупантів над Україною і у-
країнцлмн були теж дві інсце­
нізації : містерії „Великий 
Льоа*' та поеми „Відьма", -4-
перДюї у виконанні артистів: 
І. І^уліш, Л. Крушельннцької. 
Л. 'Я'цушко, В.-Змія, 3. Осінг 
чука і Шугана та Я. Шугана! 
а другої у виконанні О. Доб-
ровольської та В. Змія. Слова 
поета в обндвох інсценізаціях 
виголошував реж. Посип Гір­
няк. Мистецький провід інсце­
нізацій був у руках п-ні О-
лімпії Добровольської, а сце­
нічне оформлення пригото­
вив В. Лнсняк. Концерт запо­
чаткував Мішаний Хор та 
Хор „Думка" під диригенту -
рою Олександра Микитюка та 
в супроводі Української Сим­
фонічної Оркестри, виконав­
ши Американський Гимн та 
Шевченків „Заповіт" Вербн-
ходнть" з баритоновим сольом 
Осипа Стецурн. В концертовій 
частині Хор ,Думка" вико­
нав Роздольського „Сонце За­
ходить з баритоновим сольом 
О. Стецурн, Лнсенка „Хор 
бранців", з теноровим сольом 
Є. Чорнія та при фортепіяно-
вому акомпаніяменті Лесі 
Вахняиин, і Людкевнча „Ой, 
вигострю товариша", в супро­
воді оркестри та зі сольом О. 
Стецурн. Концерт закінчено 
Українським Національним 
Гямном. Концертмайстром був 
п. Г. Рнбіцький. Велика заля 
Фешнн Інституту була запов­
нена вщерть. 

- н а поштових марках 
Вашингтон.'~ Цьоготижня тер .. Доллес і "генеральний 

перший раз В історії Амерякя f іїостмастер Артур Е, 
будуть пущені в обіг звичайні 
поштові марки з релігійним 
написом , 3 Bora ми віруєм". 
Ралігійні написи були вже на 
поштових марках ЗДА, але 
на пам'яткових, які стягали з 
обігу після визначеного тер­
міну. Нові марки будуть ма­
ти вартість 8 центів, вони бу­
дуть червоні, білі і сині та 
матимуть відомий візерунок 
Статуї Волі зі смолоскипом у 
руці, а над її головою буде 
напис „В Бога ми віруєм". 
Під образом Статуї Волі буде 
напис „Воля". 8 квітня буде 
„найбільша церемонія в істо­
рії поштової американської 
марки", бо з цього приводу 
промовлятимуть через радіо 
президент Айзенгавер, дер­
жавний секретар Джан Фос-

Сомер-
філд. Присутні будуть також 
найвищі представники трьох 
віровизнань: протеставського, 
католицького і жидівського. 
Сомерфілд заявив, що ця но­
ва марка буде „поштовим ам-
басадором" ЗДА в закордон­
нях державах, бо її кожного 
року будуть висилати в числі 
200,000,000 як оплату за пер­
шу унцію поштових посилок 
закордон. „В 16 роках ми ба­
чили пораз перший радар, 
турбомоторові літаки, керова­
ні стрільна, атомові і водневі 
бомби та всю мізерію і поне­
волення, що тепер панує у 
світі, казав Сомерфілд, але ми 
постійно зберігаємо нашу ві­
ру в те, що наша воля зберег­
лася завдяки Богові, який 
зберігає вашу країку." 

Ганни пробна експльозія американської водневої бомби 
тихоокеанському острові перейшла своєю силою всі спо-

івания і передбачування. Одною такою бомбою можна 
нести з лиця землі кожне місто в світі, включно з Ню Пор­
ом — заявив опісля голова Комісії Атомової Енергії, ад-
Йрал Л. Л. Страво. На фото: могутня вогнева куля, яка 

Появилася Прн експльозії водневої бомби, зареєстрована 
фотографічним апаратом з висоти 12,000 стіп. 

ЗАХІДНІ АЛЬЯНТИ ДОМАГАЮТЬСЯ 
СКЛИКАННЯ КОМІСІЇ РОЗЗБРОЄННЯ ОН 

Об'єднані Нації. — Голов- в'язку" проблеми роззброєн­
ні представники З'єдннених н я у коментарі до цієї остан-
Держав, Виликої Британії і 
Франції склали на руки тепе­
рішнього голови комісії роз­
зброєння прн Об'єднаних На­
ціях, д-ра Тсіянга, представ­
ника національного Китаю, 
короткого листа з вимогою 
скликати „швидке засідання" 
фомісії, з покликанням на від­
повідну резолюцію, прийняту 

ньої події, „Ню Иорк Тайме" 
назначує, що „мільйони слів 
були вже сказані про роз­
зброєння й атомову контролю 
й кожного року приймається 
найменше одну резолюцію". 
Останнє рішення трьох за-
хідиіх альянтів зактуалізува-

ДЕМОНСТРАНТИ У ПА­
РИЖІ АТАКУЮТЬ ПРЕ­

М'ЄРА Й МІНІСТРА 
ОБОРОНИ 

КОМУНІСТИ И ДЕҐОЛІСТИ Д Е М О Н С Т Р У Ю Т Ь 
С П І Л Ь Н О ПРОТИ ЗАХІДНЬО-ЕВРОПЕПСЬКОГО 
ПАКТУ ОБОРОННОЇ СПІЛЬНОТИ. — ВИКОРИСТА­
Л И ДИМІСІЮ МАРШАЛА Ж У Е Н А Д Л Я БОРОТЬБИ 

ПРОТИ У Р Я Д У ЛЯНІЄЛЯ 

Париж. — Патріотична ма­
ніфестація біля могили Не­
відомого Вояка в Парижі, в 
якій уряд 1 всі найвищі дер­
жавні достойники взяли 
участь для вшанування па­
м'яті поляглих французів в 
усіх війнах, зокрема в тепе­
рішній індо-кятайській війні, 
—була використана комуні­
стами й Де-Голлістами для 
переведення бурхливої демон­
страції проти уряду Лянісля. 
Коли скінчилась жалібна Бо-
гослужба і складено на могилі 
Невідомого Вояка вінки, пре­
м'єр Лянісль і міністер війни 
Плевен не могли передіста-
тнсь до своїх авт, бо заатаку-
вала їх юрба. Охорона полі­
ції показалась невистачальна. 
Плевен був яких 10 хвилин 
окруженнй демонстрантами, 
які штовхали його в усі сто­
рони і зневажали, покн ви­
зволила його поліція. Одні 
часописи пишуть про чинне 
зневаження прем'єра Лянісля 
і міністра Плавена. Інші віст­
ки зазначують, що вони не 

ки на честь Жуена й проти 
Лянісля й Плевена. Опози­
ційна до уряду французька 
преса помішує демагогічні за­
пити, чи після димісіонуваяня 
Жуена уряд задумує арешту­
вати генерала Де Голя (го­
ловного командувача фран­
цузьких військ після окупації 
Франції німцями й першого 
голови французької держави 
після визволення Франції) і 
чи на місце маршала Жуена 
в штабі НАТО буде призна­
чений генерал Отто фон 
Стюльпнагель, нацистський 
німецький губернатор Пари­
жа за німецької окупації у 
Франції. Маршал Жуен, який 
є командувачем всіх наземних 
військ середущої Европи в 
НАТО, заявив, що він готов 
зректися того становища, як­
що буде знати, що на його 
місце буде призначений ін­
ший француз, — в противно­
му разі, мовляв, його зречен­
ня було б дезерцісю. Коман­
дувач військ НАТО, амери­
канський генерал Грунтер, не 
висловився публічно у цій 
справі, але — як повідомля-

мав заява втн 

Теперішня ціна на золото обнижуе його 
видобуток 

Вашингтон. — Зізнаючн продавати золото урядові по 
перед Сенатською Банковою 
Підкомісією, президент однієї 
із найбільших копалень зо­
лота, Доналд МекЛогмІн, за­
явив, що „коли ціна на золо­
то залишиться І далі на тепе­
рішній висоті, то видобуток 
золота чимраз обинжуватн-
меться. (Тепер за унцію зо­
лота платить держава 35 до­
лярів). Він домагався, щоб 
теперішні обмеження в купів­
лі і продажу золота амерн -

були 

сталій ціні. До підкомісії виє 
сено цілу низку пропозицій 
щоб дозволити вільну торгів­
лю золотом і щоб ЗДА відно­
вили золотий стандарт, тобто. 
щоб можна було паперові 
доляри вимінювати на золо­
то. Але представник департа­
менту скарбу заявив, що уряд 
не погодиться на відновлен­
ня золотого стандарту, бо 
спекулянти- вимінювали б 
банкноти на золото і таким 
чином могли б пошкодити 

на комісії роззброєння вне-Ідо всіх держав, що мають 
сеиня, щоб виділити підкомі--атомову бомбу, припинити 
сію, зложену з держав, які тим часом усі дальші досвіди 
мають атомову зброю, щоб та над гісю зброєю і зійтись на 
підкомісія шукала в тайних розмову про роззброєння. Од-
розмовах можлнвости заборо- j нак, як коментують найло­
ни вживати атомову й водне-'важніші органи західньої 
ву зброю в найближчій війні.'преси, всі ці заходи й розмо-
Комісія роззброєння ОН скла- ви не дадуть ніякого пози-
дасться з 11 членів йезпеки І тивного висліду, поки СССР 
ОН і Канади, як держави з не дасть справжнього доказу 
атомовою зброєю. За резол ю- своїх мирних замірів, а це по-
цісю з 28 листопада 1953 p., І кажеться знову наочно на 
та комісія повинна все одно І Женевській конференції, що 
скласти до 1 вересня 1954 зві- 26 ц. м. сходиться для вирі-
домленйя, чи їй вдалося j шення миру в Кореї і Індо-
знайти „сприйнятливу роз- Китаї. 

Радіоактивність збільшить зріст тварин 

щий від попереднього бюдже-1 лярів. 

В А М Е Р И Ц І 
• Демократичний сенатор Ро­

берт С. Керр був у Білому Домі 
І побачив, що президентові 
сподобалася Його краватка. 
Він сказав президентові, що хо­
че подарувати йому таку саму 
краватку, але Айзенгавер від­
повів, що йому, як голові дер­
жави, вона не пасує, бо занад­
то яскрава. Але сенатор каже, 
що все таки вишле краватку 
Айзенгаверові, бо, може, за два 
роки він уже не буде президен­
том і тоді зможе П носити. 

• У Пентагоні заявили, що 
всі документи, які відносяться 
до справи майора - дентиста 
Ірвінга Пересса, якого підви­
щили в ранзі і з почестю 
звільнили з війська, хоч він не 
підписав заяви льояльностн і 
не схотів відповісти на запит, 
чи с він комуніст. пере­
шлють до Сенатської Комісії 
Збройних Сил. 

• ЗІ стейтія Кеязас, Оклаго-
ма ft Небрасха, де панус посу­
ха, надходять песимістичні вісті 
про стан зимової пшениці. До­
брий дощ у квітні ще зможе 
врятувати пшеницю в деяких 
околицях. 

• Команда Армії замовила 
500 джіпів. які мас їй достав­
ляти кожного року фабрика 
Кайзера - Фразера в Толідо в 
стейті Огайо. Армія вирішила 
була не купувати нових джіпів, 
але тепер змінила свою думку, 
бо треба замінювати ті авта, 
які старіються. 

• Президент Айзенгавер під­
писав закон про створення А-
кадемії Летунства, на рівних 
правах з військовою та мор­
ською академіями. Навчання І 
цій 
в 1955 році 
матиме власний будинок 

папським громадянам 
скасовані. Згідно з дотепе- J державі в теперішніх непев 
рішяім законом, продуценти' них міжнародних обставинах 
золота в ЗДА зобов'язанії 

Вашингтон 
місії Атомової Енергії адмі­
рал Луїс Л. Стравс, промов­
ляючи на Спільній Комісії 
Атомової Енергії в Конгресі, 
поінформував про широку 
програму піднесення рільниц­
тва в ЗДА при допомозі ато­
мової й водневої енергії. Нау­
ковці твердять, що атомовою 
енергією можна буде впли­
вати на зростання рослин та 
тварин, поборювати недуги 
рослин та нищити шкідливі 
комахи. Атомові фахівці при 

і рослин 
Голова”Ко-і вберігання хапчів при допо­

мозі радіяції. Над цією проб­
лемою працює 15 каледжів і 

Найбезпечніше місце під час летунського 
налету — власний дім 

Ню Иорк, Н. И. — У зв'яз-'але Дрейфусс заявив, що пін 
ку з повідомленням про нові буде вивчати справу пересе-
експльозії водневої бомби, ви 
никло деяке занепокоєння 
між мешканцями Ню Иорку 
та сусідніх міст стейту Ню 
Джерзі. Стейтові директори 
Цивільної Оборони Нюйорк-
ського стейту генерал С. Р. 
Гюбнер І стейту Ню Джерзі 
ЛІонард Дрейфує заявили, 
що вони не змінять теперіш­
ньої програми цивільної обо­
рони, бо воднева бомба — це 
тільки більшої сили атомо-
ва бомба. Шеф Цивільної 
Оборони Герберт Р. ОТБрайен 

... повідомив, що він не думає 
Академії маг. д а т и с я вже е в а к у ю в а т н и а с е л е н н я ю и . 

падок летунського налету, 

лення мешканців на випадок 
небезпеки. В Ню Иорку ева­
куація неможлива, бо вона 
тривала б кілька днів, а са­
ма небезпека налету — лише 
кілька годин. „Найбезпечні­
ше місце, сказав генерал 
Гюбнер, — це дім, де ви 
мешкаєте". 

• Рік 1954 називають „роком 
кору", бо Публічна Служба 
Здоров'я занотувала до 27 б 
резня аж 196,481 випадок цієї 

університетів. Досліди роби 
тимуть над такими харчами 
як м'ясо, городина і овочі 
щоб зберігати їх без холо­
дильників. Д-р Бате показу­
вав на підкомісії дві картоп­
лини, що мають по два роки. 
Одну з них піддано проміню­
ванню, і вона вже два роки 
не втрачає своєї свіжости. 
Друга картоплина, яку не 
піддавали радіяції. зовсім зі­
в'яла. Смак радіованої кар­

го виступу. Маршала Жуена 
днмісіоновано за непослух у-
рядові з його становища за­
ступника голови державної 
ради оборони, що її головою 
є міністер оборони Плевен. 
Демонстранти видавали окли-

ської армії включно з півміль-
йоновою німецькою армією. 
Як відомо, ЗДА наполягають 
на чи.чшяндшому ратнфіку-
ванні того пакту, а СССР 
вживає всіх заходів, щоб до 
цього не допустити. 

Продовжується завзятий бій за Діенбіенфу 
Сайґон. Індо-Китай. — Вже 

п'ятий день продовжується 
завзятий бій' за найдалі на 
північний захід внеунену фор­
тецю Діенбіенфу, у другій 
стадії великого наступу регу­
лярної армії індо-китайськнх 
комуністів, зорганізованої і 
вивінованої комуністичним 
Китаєм. По стороні комуністів 
є коло 30,000 війська, а фран­
цузьких і в'єтнамських обо­
ронців є коло 10,000, так, що 
відношення сил є як 3:1 у ко­
ристь комуністів. За минулих 
4 дні комуністи зазнали зно­

ву коло 5,000 втрат у людях. 
Французьке летунство без-
зупинно бомбардує напас­
ників. Комуністичне радіо по­
дало, що збито 3 французькі 
літаки. На розпучлнвнй за­
клик командувача фортеці, 
генерала Кастріса, головний 
командувач ф р а н ц узькях 
військ в Індо-Кнтаї, генерал 
Навар, вислав знову у відсіч 
сотню парашутистів. Франціг: 
натискає, щоб ЗДА виконали 
негайно обіцянку вислати на 
індо-кнтайський фронт даль­
ших 25 бомбардувальників. — 

допомозі радіоактивності! хо- топлі дуже добрий. Про-' 
чуть виплекати „більші ти­
пи" тварин і „приспішнти" 
еволюційний розвиток рос­
лин, збільшуючи таким чи­
ном урожай від 25 до 50 від­
сотків. 6,000.000 долярів асиг­
новано на досліди в ділянці 

мінювання атомової енергії 
впливає також на біологічні 
здібності людей. Жінки, що 
зазнали впливу атоиового 
промінювання в Японії в 1945 
році, родять більше хлопців 
ніж дівчат. 

Відбулася наукова конференція про 
академічну неволю в СССР 

Ню Иорк. — Старанням 
А м є р и к анського Комітету 
для Визволення від Больше-
внзму та піддержуваного ним 
Інституту для студій історії і 
культури СССР відбулася тут 
минулої суботи і неділі нау­
кова конференція, темою якої 
бул”о: „Академічна свобода в 

недуги, а в 1953 році за цей' СССР, як загроза для теорії і 
самий час було тільки 116.зія практики большевицької док-

• У Канаді недалеко мит.. т р и н н - в n p o r p a M j конферен-
Тороята вибухнув генератор і '.. ' » . 
спричинивши шкоду на 1,000,000 «" в з я л а Участь особисто або 
долярів. І приготованими ними лекція- ваннх ними інституцій 

ми низка науковців поодино­
ких підсовстських національ­
ностей, між ними й українці: 
проф. М. Ветухів, проф. М. 
Чубатий. - обидва вони бу­
ли теж в Організаційному 
Комітеті — проф. Міщенко, 
проф. І. Замша, проф. Гриш 
ко, проф. П. Ковалів, проф. 
О. Оглоблин. та проф. П 
Одарченко. Поодинокі допо­
відачі виступали індивідуаль­
но, а не з раменн репрезенто 

25 осіб згинули в катастрофі турецького 
літака 

Анкара. — 25 осіб впали пасажирів і 5 членів залоги, 
жертвою катастрофи паса- Літак належав до лінії, що 
жирського літака державної постійно обслуговувала шлях 
турецької летунської лінії Анкара-Істанбул. Це була 
ДС-3, який вибух в повітрі найважча катастрофа за 90 
коротко після того,як вистар- літнього існування турецько-
тував з летовища Адана біля го летунства. Про причину 
Анкари. У літаку були 20 досі нічого не сказано. 

В СВІТІ 
ф Сотні тисяч людей стояли 

над берегом океану в порті міс­
та Мельбори в Австралії, про­
щаючи королеву Слисавету II, 
яка разом із своїм чоловіком 
князем Единбургу і з почотом 
виїхала до Цейльону. Величез­
на юрба співала традиційних 
англійських прощальних пісень, 
а надбережна артилерія відда­
вала 21 гарматній стріл. Чотири 
вогню кораблі охороняють лі­
нійний корабель ,,Готік". що 
ним пливе королівська пара. 

ф Генерал Фринко„ голова 
еспанської держави, прийняв у 
Мадриді військову параду в 
15-ті роковини перемоги в гро­
мадянській війні. У цій параді 
вперше взяли участь американ­
ські ..джіпи", 20 танків Шерпа­
ми і ..базуки", доставлені Еспа-
иіі за умовою про американську 
допомогу. Вони становили вели­
ку сенлацію для глядачів. 

# До Ірану відлетів з Лондо­
ну Гепберт Гупер мол., дорад­

ник Державного Департаменту 
в нафтових справах, щоб пере­
вести остаточні розмови з іран­
ським урядом у справі полаго­
дження англо-іранського кон­
флікту за нафту, який триває 
вже 33 місяці. Гувер поїхав, як 
представник вісьмох найбіль­
ших нафтових концернів Захо­
ду, що виступають разом як 
одно тіло, замість Аигло-Ірансь-
кої Компанії, що була власни­
цею копалень знаціонал і зо ва­
ннх колишнім іранським урядом 
Моссадека 

• Клла ІІІмІдт, одна з най­
лютіших жінок гітлерівського 
режиму, що на своїй совісті має 
багато повбиваних також укра­
їнських дітей, вийшла на волю 
з в'язниці у Верлі в англійській 
зоні Німеччини. Л засудили, як 
воєнну ЗЛОЧИННИЦЮ, у 1946 ро­
ці на смерть, потім ЗМІНИЛИ ЦЮ 
кару на досмертну В'ЯЗНИЦЮ, а 
тепер, по 8 роках В'ЯЗНИЦІ, по­
милували. 
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ПЕРЕД ІСТОРИЧНИМИ 
ВИРІШЕННЯМИ 

Події останніх тижнів і гтон хоче миритися „за всяку 

СОВЄТСЬКИЙ 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ АЛЬЯНС 
Кремль вибрав луже догідний час на нопу спробу роз­

бивання Заході'. Тгперішня „мирова офензива"' вийшла вже 
прямо з самого центру світової агресії, з самої Москви, ля­
каючи світ страхіттями атомової війни п такому моменті, 
коли в Америці Самі урядові чинники виявили жахливі тай­
ни останніх вибухів водневих бомб, стверджуючи, що одна 
така бомба могла б .нищити цілковито навіть таке велике 
місто, як Ню Порч. В такий час Кремль взявся рятувати 
свою і ,>буржуазпу цивілізацію", піддаючи новий плян, 
яким мав би стати ДИВНИМ дивом — Північно-Атлантій-
ськнй Пакт. ДОСІ так безпощадно поборюваний цілим кому­
ністичним світом. Зароди рятунку миру. Ввропм, світу та 
людської цивілізації, Совстн готові тепер стати навіть чле­
ном ГОвлічно-Атлпнтійського Альянсу, навіть погодитись 
на те. щоб у ціп оборонній спілці залишилися З'сдннені 
Держави Америки, ніби и нагороду за те. ЩО допомогли 
перемогти Птлера. 

Якби СОВСТСЬку пропозицію брати серйозно, себто в та­
кому розумінні. їло вона подумана щиро і кермувалася 
найкращими мотивами, то це була б справжня ,,воднево-
днпломатична бомба". Не стала вона такою тільки тому, 
т о вільний світ уже надто добре визнається на советських 
підступах і кремлівській облуді. Коли це пишемо, нема ще 
офіціальної відповіді Заходу на ноти, що їх доручив в Москві 
еоастськпй міністер закордонних справ, В. Молотов. амба-
гадорам ЗДА. Великої Британії та Франції, запрошуючи1 

їхні країни приступити до пропонованого СССР оборонного, 
еьпопейсм.ксго пакту. Але с вже негативна відповідь їдена 
В • ритійській Палаті Послів. Є теж реакція публічної оиінії 
різних країн, Вона цікава тим. що с спонтанна, невимушена. 

Отже в Англії заговорили відразу про „троянського 
коня", як почули, що Совстн хотіли б включитися в Пів-
нічно-АтлавтіЙСЬКИЙ Договір, який побудований на ,,демо-
кратїї, індивідуальній свободі та законності**. Яке місце 
мої ги б зайняти в цій організації Совстн, агресивність яких 
стала причиною її створення? Чому Совстн не зрікаються 
спершу контролі над сателітами? -— питають далі. З цього 
висновок, що нова совстська пропозиція змагає до того са­
мого, до чого змагав комуністичний Стокгольмський Миро­
вий Заклик, себто, щоб Совстн нічого не давали і з ніякої 
свосї позиції не уступали, а від Заходу вимагали і брали. 

У Франції розуміють, т о нова совстська оферта мас на 
увазі в першу чергу цю країну та її розбіжність у думках 
в справі спільної європейської армії, страх перед атомоною 
віяною та бажання лкнайскорше покінчити війну в Індо­
китаї. Іншими словами. Совг.ти хотіли б новим „мировим" 
потлгаснням підтягнути Францію від Заходу і не допустити, 
щоб ця країна приступила до Европейської Оборонної 
Спільноти. 

В очах американців совстська оферта —- це ,,Ейпріл 
Фул ' . або ..Прім і Апріліс", як кажуть в старім краю. Так 
висловився про цю СОВСТСЬку облуду ,.Ню' Иорк Тайме" в 
статті п. н. „Троянський кінь". Виходило б, що в ЗДА та 
Англії неначе змовились. Do ж однаково відчули і однаково 
зрозуміли суть нового совстського підступу. 

Одначе важко пропускати, щоб Кремль не передбачав 
наслідків цього дипломатичного потягнення. Наївними со-
і.г.тські диктатори не с, цс певне. Тому треба вірити, що 
маємо до діла з новим кремлівським пропаґанднвннм трю-
і ом. облудним і підступним, яким Совстн хочуть добитися 
п Женеві певних успіхів. Цей трюк, як слушно думають у 
Франції, розрахований в першу чергу на розбиття думок у 
ПІЙ країні щодо таких пажливих проблем, як Европейська 
Оборонна Спільнота, війна в Індо-Китаї та німецьке збросн-
пя. Пропагандою, а нічим іншим, с теж і совстська пропо-
ЗНЦІя п справі Иівнічно-Атлантійського Пакту. Совстн добре 
знають, що цей Пакт звернений проти них на випадок їх­
ньої агресії їхня роли в цій організації була б подібна до 
тої, яку вони відіграють в Об'єднаних Націях з своїм „вето* 
Бо ж якби не було їхнього „вета" в Об'єднаних Націях, то 
не треба було б і Иівнічно-Атлантійського Пакту! 

Найближчий час виявить, що більше кристься у цій 
і ')вій сопстській облуді, бо нема найменшого сумніву, що це 
ТІЛЬКИ нова спроба ошукання Заходу. 

чн:в приводять до ВИСНОВКУ, 
що знаходимось напередодні 
таких рішень, які в букваль­
ному значенні визначать до­
лю світу. Річ іде вже не про 
льокальні справи, навіть не 
про частини окремих конти­
нентів. Сучасний конфлікт 
між світом міжнародного ко­
мунізму, що ним керують мос­
ковські большевики, І СВІТОМ 
правдивої демократії, що його 
очолюють Зєдинені Держави, 
став, гльобальннм конфлік­
том і вирішується у ґльобаль-
ному маштабі. У Женеві, в ма­
ленькій гористій країні Серед­
ньої Европн. радитимуть від 
26 квітня ц. р. над віиною-мн-
ром в Індо-Китаї і Кореї Бої 
за Діснбіснфу. маленьку осе­
лю в глухій закутані у пі»-
денно-східній Азії, про існу­
вання якої мало хто знав у 

ціну" не перестав лякати ро­
зумних і передбачливих лю­
дей у широкому світі, навіть 
і тоді, як Доллесові вдалося 
заспокоїти схвильованих кон­
гресменів і секаторів після 
свого повороту з Берліну. По­
неділкова, промова була, зда­
сться, звернена до Двох чин­
ників: 1) власного американ­
ського громадянства, щоб при­
готовити його на той „риск", 
що про нього кількакратно 
згадав у своїй промові Дол-
лес. — риск скоршої і легшої 
війни, як пізнішої і трудні­
шої. — і 2) червоної Москви. 
що її політика шантажу і 
фальшивих обіцянок не ма­
тиме більше успіху. 

Вже недовго прнйдеться че­
кати на практичні наслідки 
заяви Доллсса. Хоч Женевсь­
ка конференція може тривати 

Микола КокольсьіиіЛ 

НЕ РОЗГУБЛЮЙМО СКАРБІВ 

світі, відбились голоснн.мг«від-[»<»-іька місяців (навіть ста-
гуком на нарадах у Вашннґ- ] ренький Сннгман Рі погоджу-
тоні під проводом поезндента сться чекати пів року і по-
З'сдннених Держав і в про- 'кинути конференцію аж то­
мові державного секретаря в ДІ. К ° Л І 1 вона виявиться без-
Ню Порку. Експернменталь-Івнглядною. проте, мабуть, ва­
шій вибух водневої бомби на ' гато скорше вийде на яв, чи 
якомусь острівці в південній .Москва і Пейпінґ далі утотож-
частині Тихого океану ви- 'нюють „мир" з повною капі-
кликав авантуру в палаті гро- (туляцісю Заходу. У тому са-
мад у Лондоні. Вжезіставлен-|Мому часі вирішиться також 
ня цих кількох географічних остаточно, чи Франція пепе-
назв вказує на найтіснішу Cope страх і ненависть до Ні-
повязаність проблем різних меччнни і ратифікує західній 
країн різних континентів. То- .пакт оборонної спільноти, що 
му й планування політики не поставить на ноги европейсь-
може сьогодні обертатись дов- і ку армію і 500.000 німецьких 
кола місцевих справ і кон- J полків, чи вибере самогубну 
фліктів. Поділ міністерств за­
кордонних справ на департа­
менти й відділи за географіч­
ним принципом втратив своє 
давнє значення: колись ті де­
партаменти й відділи форму­
вали політику 
до даних країн 

ПОЛІТИКУ зірвання тісного со­
юзу з ЗДА і Англією, воліючи 
оману ,,невтральностн" й 
„миру" з Совстамн. Те саме 
стосується Італії. Теперішні 
уряди в обох цих державах, 

у відношенні [ УРЯД Лянісля у Франції і 
"—- нині вони І Шельбн в Італії. -•- не тільки 

вишколюють тільки фахівців 
місцевих справ, які с дорад­
чим органом найвищих дер­
жавних керівників, що cauj {. 
планують і формують закор­
донну політику країни. 

Щойно з перспективи часу 
можна оцінювати справжнє 
значення якоїсь події. І тому 

вороги комунізму, але й у 
повному того слова значенні 
„західники". Однак невідомо, 
яка ситуація витвориться у 
Франції і в Італії, коли в цих 
країнах вибухнуть масові 
страйки, заворушення і сабо­
тажі, кермовані комуністами, 

Икі напевне виповідять урн,-
тільки згодом можна буде на- ( д : і м Л я н ! ? - ' я * Шсльби емер 
певне сказати, чи понеділкова ' І Є Л Ь 1 , у ^ Ш Н у _ ^ М о м е н т о и Ш 
промова державного секрета­
ря Доллеса про політику З'с-
динених Держав у відношен­
ні до червоного Китаю і гро­
мадянської війни в Індо-Кн-
гаї — це історична подія з да­
лекосяжним засягом, чи тіль­
ки епізод без більшого зна­
чення. Проте так. як сьогод­
ні виглядають справи і як по 
казус відгук на ту промову 
в столицях інших країн, це 
був не принагідний виступ на 
Зенкеті, використаний для 
тактичного ходу, а сформуло-
вання засадннчого підходу 
американської політики до 
•іроблемн Схід - Захід. Прого­
лошення Женевської конфе­
ренції з участю комуністич­
ного Китаю, як рівнорядного 
члена конференції, і з Совст-
~ьким Союзом, як „запрошу­
ючим господарем" конферен­
ції, викликало зіюзумілнй ос­
трах, що світ стоїть перед но­
вим Мюнхеном історичним 
символом угодівства з воро­
гом, з яким ніяка угода не­
можлива й недоцільна. Ос­
трах, що З'сдннені Держави 

ви в обох парляментах для 
ратифікації західньо - євро­
пейського .оборонного... пакту. -J*!"•?? 
У зв'язку з остаточним стано- ' 
вищем Франції до того пак­
ту виясниться теж питання 
суверенности Західньої Німеч­
чини і її право озброїтись — 
в рямцях названого пакту, 
або поза ним, коли він не бу-

. |де ратифікований. У найближ­
чих тижнях чи місяцях пока­
же своє нове обличчя воєнний 
фронт в Індо-Китаї. Воно ма­
тиме велетенське моральне 
значення — на користь чи 
шкоду Заходу в його змагові 
з комунізмом і не менше прак­
тичне значення, для збере­
ження чи втрати безмежних 
господарських джерел півден­
но - о:ідньої Азії. На най­
ближчі тижні призначено 
врешті цілу низку експери­
ментів із новими винаходами 
в ділянці модерної зброї, та­
кими винаходами, які коміть-
голопою перезертають всю до­
теперішню тактику і страте­
гію війни. 

Вийшла друком в Парижі 
1951-го року, коштом декіль­
кох українських організацій 
на французькій землі, неве­
лика книжка Мирослава Не-
Зелюка — „Під чужими пра­
порами". Невисокий наклад і 
дешевенький папір, на якому 
знімки виходять не найкраще, 
говорять, що тамошня україн­
ська колонія не дуже то засіб-
на. Якщо ж вона все таки 
•промоглася на '» видання 
книжки, то це свідчить корис­
но про її ідейність, про її ро­
зуміння ваги друкованого сло­
ва в житті нації., 

Мирослав Небелюк подає в 
своїй книжці важливіші події 
з життя української еміграції 
у Франції в 30-их і 40-их ро­
ках, якщо не числити заголов­
ної статті, нарису діяльності! 
Грнгора Орлика на терені ко­
ролівської Франції. Зокрема 
дві події становлять голений 
зміст книжки. Перша з них — 
це велика спроба об'єднати 
розсіяну українську еміграцію 
в рамах Українського Народ­
ного Союзу у Франції, зорга­
нізованого в Парижі, в лютім 
1932 р. А друга, з часу остан­
ньої війни, то дії українських 
бойових з'єднань, що бороли­
ся в рядах французької армії 
проти спільного ворога, за во­
лю Франції. Відси й наголовок 
книжки. 

Основний мотив, який ке­
рує автором — це бажання 
зберегти минуле, що в житті 
нації є ,.иайкоштовнішим її 
скарбом". (Вступна стаття О. 

(Ждановича — „Криваві Діа­
манти"). І М. Небелюк, спів­
учасник невеличкого, але 
важного епізоду нашої історії, 
зберігає її на сторінках свосї 
книжки, в рядках, що дишуть 
щирістю та безосередністю. 
Бо писані вони не з оповідань 
„емернтованих генералів" і не 
зі засохлих споминів, але без­
посередньо з життя, коли в 
ухах оповідача ще дзижчав 
свист куль, а в його словах 
чути було запах крони. 

"Французький епізод в на­
шій історії, зокрема та на­
ша співучасть у боротьбі за 
визволення Франції, мас для 
нас особлнвше значення. По­
літична короткозорість деяких 
наших кругів на рідній землі, 

захоплених вождівською іде­
ологією, що в боротьбі з боль-
шевизмом покладали надії на 
допомогу Фюрера, а ще біль­
ше купка безхребетних конь-
юнктурнстів та авантюристів, 
що шукали наживи, кинули 
на націю тінь германофіль­
ства, німецького коляборант-
ства. Закид незвичайно важ­
кий, якщо зважимо, що Фран­
ція не завагалася видати при­
суд смерти на своїх колабо­
рантів, між ними і на герЬя 
першої світової війни марша­
ла Петена. Щоправда, бойо­
вики ' УПА спростували цей 
закид власною кров'ю, та все 
таки не так то легко спросту­
вати злу славу, хоч і нееаслу-
жену. Українці на французь­
кій землі мали карту зовсім 
чисту. Вони й записали її сво­
єю кров'ю в боях, рука в руку 

К. Кис'лепський І'ч 

З ПРИВОДУ ШЕВЧЕНКІВ­
СЬКИХ СВЯТ 

Провесна присвячена у нас іопрощеиня".' Не для чужих, 
Шевченкові, що своїм проро-'а для себе в першу чергу 
чим світлом освічує нам шлях святкуємо • Пам'ятку варо-
у безупинному поході до сво-'дження і втілення нашої на-
боди. Його заповіти — то І ціоналької ідеї.' бо чужинцям 
найкращий для нас дорого-[ще далеко до справжнього 
вказ, як боротись за націо­
нальні Ідеали та як звершу­
вати їх. Упродовж кількаде­
сятьох років ми створили 
традицію святкувань Шев-
ченкових заповітів, якої не 
повинні зміняти без поваж­
них причин. Ми створили 
культ Шевченкових пророцтв. 

І якраз тут, на вільній зем­
лі, не сміємо зводити вниз ті 
досягнення! Не сміємо теж 
змарнувати тих талантів, 
якими нас так щедро обда­
рувала Божа Рука. Тому, 

з французькими друзями і плянуючн Ш е в ч е н к і в с ь к е 
зброї, за „вашу і нашу во­
лю". Підсумки тих боїв для 
нас дуже болючі. В курені ім. 
І. Богуна, що числив 820 лю­
дей, впало на протязі трьох 
тижнів 243 вбитих і 52 ране­
них. Поза там стояв у фран­
цузьких рядах ще курінь ім. 
Т. Шевченка в силі 546 осіб, 
а він, за словами автора, мав 
ще більші втрата. Ця так 
жертвенно пршгата 
волю чужої землі, -

розуміння її*, коли їм чуже 
навіть ім'я творця цієї ідеї, 
як часто свідчать їх виступи. 

Такі міркування насуну­
лись нам під враженням ос­
таннього свята в Ньюарку, 
Н. Дж. Були воно повне тієї 
незглибної ''краси, що їй на 
ім'я: Мистецтво. І за це щи­
ра подяка всім, хто прнложив 
свосї руки й душі до успіху. 
Але не було воно вільне від 
прикрого болю та навіть Со­
рому за тих, що не розуміють 
суті свята/ -Пишемо одверто 
й щиро, щоб не повторюва-

свято, мусимо здавати собі[лись у мгіЙбутності ті самі 
помилки. Адже ідолопоклон­
ство та нехтування рідної мо-

справу з того, для кого я 
нащо воно призначене, чого 
вимагають від нас сучасні 
події на нашій, ,,несвоїй" Зем. 
лі. А як хочемо маніфестува­
ти перед чужинцями наше 
велике свято, то мусимо док­
ладно знати, перед ким і для 
якої мети це робитимемо, щоб 
не було це малозначною, ви-

кров за , падновою подією. -
це най- Отже, в першу чергу на 

більше переконлива відповідь той час ми повинні забути 
української наці иа всі поро-' наші вузькопартійні неиоро-
жі наклепи. |зуміняя і спільно приготов-

Тільки ж чи та відповідь на і ляти показ найкращих зраз-
сторінках невеликої украТнсь- ків нашого національного ла блиснула 
кої книжечки в двотасячнім І мистецтва, щоб бодай раз на 'т і" , а ще вище піднеслась в 

рік пережити найглибші ра- тг.срі Людксвича „Ой впгос-
дощі спільної, „сукупної" й трю товариша". Тут незршня. 

ви .знайшли у Шевченка гос­
трий осуд 'у листах та су­
спільно-політичних поемах, 
як „Сон", „Кавказ". „Послан­
ня", „Великий Льох". Хто 
хоче вшанувати Шевченка, 
мусить пам'ятати про само­
пошану і про пошану для тієї 
сім'ї, серед ' якої доводиться 
йому жити.' 

Отже, цього вечора „Дум­
ка" виявила поступовий роз­
виток у зіспіванні та інтер­
претації твбрів. її могутня си-

вже в „Запові-

вступі тезу, що світ стоїть на­
передодні вирішення свосї до­
лі. Це є історичне правило, 
що ніяка міжнародна криза 
не може тривати вічно. На­
віть найбільш затяжна криза ! ча й ордену св. Людовнка, ім'я 

накладі, це останнє СЛОВО над 
могилками наших бр?.тів? В 
додатку відповідь неповна, бо 
говорить докладніше тільки 
про дії одного з'єднання, а 
про не менше криваву бороть­
бу інших з'єднань вона ледве 
згадує. Як воно не дивно! Всі 
говоримо про велику вагу іс­
торії в житті нації, а рівно­
часно так мало спричиняємо­
ся до того, щоб її утривалити 
ра сторінках книг, зберігати ЇЇ 
в документах. А Ще менше 
дбаємо про те, щоб подати її 
чужинецькому читачеві в йо­
го мові. А факти, своєчасно 
не утривалені на сторінках іс­
торії, стають неясним спога­
дом, непевною легендою, що 
стоїть на границі реальної дій­
сносте і грайливої фантазії. 
Ось небуденна історична пос­
тать останнього, великого ма-
зепннця, шляхетного лицаря 
Грнгора Орлика, графа, гене­
рала французької армії, кава­
лера шведського ордену Ме-

непорочної думки, щоб пере­
дати її велич тому поколін­
ню, яке прийде до голосу по 
нас. Цього мн не повинні ви­
кривляти ! 

Шевченківські святкування 
— то передусім найкраща 
нагода, щоб мн себе посполу 
виховували та підносились 
на молитовну висоту, щоб ви-
чуналн одну велику сім'ю, 
сповнену Шевченкового „все-

доходнть до такого моменту. 
коли „щось" її вирішує 
так, абц, інакше. Всі познаки 
вказують, що наближається 
саме такий момент найвищо­
го, шпилевого напруження 
міжнародної ситуації. Забага­
то в останніх роках і місяцях 
говорилося і все ще забагато 
говориться про ,.відпруження" 
міжнародної атмосфери. Те го-
ворення теж не може трива­
ти безконечно. Воно мусить 
скінчитися або „миром" за со-
зстським зразком, себто уго-
дівством, що його пропонують 
ліві лейбуристи. й остаточним 
запакуванням комуни у всьо­
му світі, отже найстрашнішим 
світовим катаклізмом, або 
зударом, що буде тож ката­
клізмом, але матиме на меті Короткий перелік цих 

ведуть замасковану політику І справ, що будуть вирішені в ! рятувати людськість під за-
угодівства супроти комуніс-і найближчих тижнях - міся- глади, а не штовхати її в за-
тичної Москви, з якою Вашнн- |цях, доказус поставлену на . гладу . 

якого відгребане з забуття, 
дійшло на рідну землю аж за 
дві сотні літ по лицарській 
смерті. Ось легенда чи прав­
да про участь Богдана Хмель­
ницького в бою під Дюнкер­
ком, про запорожців під Сара-
госсою в Еспаиії. Або як мало 
знає наша історія про спів­
участь козаків у боях під Від­
нем! А їх же було там чима­
ло, та й вложили чималу 
частку в перемогу. Таких за­
недбань в нашій історії, і то 
занедбань не дрібних подій, 
але великих і , небуденних 
своїм значенням, є в нас не­
мало, і то навіть в історії на­
ших днів. Ми не знаємо, скіль­
ки нас згинуло від больше-
внцької, злочинної руки й опе­
руємо приблизними, надто 

них армій, на всіх побоєви-
щах світу, включно з україн­
цями армії Авдерса, що роз­
бивалися на скелях Монте 
Кассіно. Ва! Автор признаєть­
ся*. > що навіть його книжка. 
завдячує свою появу францу­
зам, старшинам одної з Воєн­
них Округ, які хотіли мати 
иа письмі докладний звіт про 
бойову діяльність українсько­
го куреня для архіву фран­
цузької армії. І 

Історичні події в житті на­
ції, записані на сторіпках 
книг, документи в бібліотеках, 
архівах і музеях, будівлі і па­
м'ятники — це родовід нації. 
Багатий родовід, що сягає в 

ним був супровід Лесі Вахня-
нин; незрівняна теж була ру­
ка диригента О. Микитюка. 
Ця мистецька трійка об'єд­
налась у спільному змаганні, 
щоб збагнути та об'явити 
глибину Шевченкового заду­
му й композиторських цінно-
щів. І це їм пощастило як­
найкраще. Тому й пережив 
слухач хвилини справжнього 
захоплення, коли сила вира­
зу вела ного на висоти без., 
смертного духа. За ці хвили­
ни треба дякувати передусім 
успадкованому р о з у м іняю 
творчого зворушення, що йо­
го мас у фібрах свосї душі 
Леся Вахнянин. Часом зда­
валося, що" вона творить свій 
ок«ем»й концерт ідей, рухів 
і тонів. Треба- дякувати за 
захоплення "справжньому від­
чуттю національної ідеології, 
що її поеїдас- диригент. 

Високі теж були, інтерпре-
таційні якості в баритоново­
му сольо-співї О. Стецури. І 
безмежний- біль з причини 
особистого 'усамітнення, і мо­
лодечий революційний порив 
поета були1 в цьому доскона­
лому співі. 

А коли робити завважений 
..Думці", то хіба треба під-глнбину літ, це свідоцтво його 

старовинної культури, духової,креслити те, що вона вклю­
чає в репертуар деякі твори, 
що своїм Підходом до тонко­
щів Шевченкової Музи най­
менше на" те заслуговують 

сили, яка формує- націю. І 
тому кожний завойовник на­
магається в першу чергу зни­
щити й викривати цеіі родо­
від нації. Бо нація, відірвана 
від свосї історії й традиції, від 
свосї правди, це безфоремна 
маса, яку можна легко форму­
вати на свій лад. 

Кінчу словами автора: Не 
ожебрачуймо себе самі, не 
розгублюймо скарбів, що ка­
пають кров'ю, що творять іс-

розбіжннми цифрами. Ми не і торію України, а нам на чу-
знасмо. скільки української [ жпні Дають державний паш-
крови' полилося в рядах різ- порт. 
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ЛЯСЯ зразу, міцно й надовго. Химерна тета! Як так можна, 
На все ЖИТТЯ. Аж страшно ну. скажи. ;м< так можна? 
ня згадку про цю дружбу, Вона бере книжки, лнетуван; 

і відпи-
що вона 

про дивну любов і увагу цісїінл славних людей 
людини у хвилинах пізніших сус живцем. Каже 

(3) 
T e n Клявдія кохалася в валися помлатячні поєдинки, 

офіцерах безмірно. Вона глі-]а потім все потахало, коли 
бпрала кавалерів саме в не-, збагнули правду, що чарівна 
зліченому крузі її знайомих, J полковнянка не кохає нікого. 
представляла спою чарівну] V 
бі 'тг '?ку. доньку полковника] Це був зопсім інший світ. 
[Іонійського. Молоді людні Ні мерехту кольорів, ні блис-
т ізпплЯСЯ біля дівчини, ВрОД-Іку дорогах оздоб, ні крутежу 
. иві. б.чаті. Вони вели й в і людських облич, ні зливи 
'. нон. а погім колуючи по І слів. Картина була суцільна. 
СІ' -:пгпх плі пробиралися І Кольори приглушені, спокій-
п~ коридори, ня притемнені j ні томноенні кольори одно-
і т.-::о:і'!. .; іглядалн настир-і строю семинаристок. Лавиці. 

>.-.і:.о в вічі і сповідалися з . на них товаришки. Між ними 
( >і : почувань. Геть усі. Дів-1 одне обличчя. У десятках сн-
Ч,І'-.І слухала і мовчала без-' туацій, у тихій довірі, друж-
радно. Вона не знала, що від-: ній розмові, веселій розвазі, 
ПОВІСТИ, вона все ще не ролу- у напрузі щирої поради, то 
; І \ що діється з нею. Хібаїзасумоване й трагічне, а все 
ті - : Кляї йя поможе. однаково приязне личко 

Тета Клявдія з”яп.іл.: ч л ІО.тенки. 
« :< в критичному моменті,] Спершу це була й не Олен-

ка, а Голена. Прізвище чуд­
іте, чуже: Корж. У темноси-| 
т о м у однострої кругленька 
ю.ч:яЕ.а. з довгими косг.мн, 
широкими, майже мужеськн-
л і бровами. Вони подружи-
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проб і трагедій. 
Льолю відмовляли ВІД ЦІЄЇ 

дружби. Адже хіба вона не 
знає: Голена гайдамачка. 
Так-так! Вона СПРИТНО мас­
кується. Вона ГОВОрИТЬ по-
їхньому прекрасно, але вона 
— дочка цього простого на­
роду, покореного народу. 
Корж! 

Але хто вмів, як Оленка, 
рисувати, накладати кольо­
ри? Заводити гри? Хто так 
майстерно грав на скрипці на 
частих пописах під невгавні 
оплески гостей ? І хто так 
невтомно та щиро допомагав 
у науці, у всьому? 

То ж вони дружили далі, 
щораз краще пізнаючи одна 

правдива Жор:к Занд. Ах. 
якби вона мала мою вроду, 
каже вона, вона була б прав­
дива друга Жорж Занд. Мене 
часто на вулиці вижидають 
молоді люди, кланяються, і 
дивуються непомірно, КОЛИ 
залишаю їх без уваги. Я не 
можу вже пройти спокійно. 
Які вони дивні, ці люди! 

Оленка слухала оповідань 
і мовчала. А хто в неї, а як 
вона? — допитувалася Льо­
ля. 

У неї батько, мати і брат. 
О, яка вона щаслива! У 

неї батько, і мати, і брат! 
Вона мусить їх побачити. Му­
сить! От таки сьогодні при­
йде до них. Що. ие хоче 

одну. Льоля іюзкаяувала про [Оленка, не хоче? 
таемннці свого життя, пону­
рого сирітства і химер тетн 
Клявдії, що в неї вона живе 
тепер, про їх пригоди на ба-
лях і забавах, про листуван­
ня. Багато листів було тоді 
в Льолі. Вона й не відпнеува-

Немов прочувши все май­
бутнє, всю вагу цих перших 
відвідин, Оленка справді за­
вагалася на мить. її темні, 
лагідні очі стали злякані, во­
на насилу промовила. 4 

— Та що та? Прошу, Як 
ла на них. Писала сама тета!хочеш, ходи! 
Клявдія. захоплена своїми | Вони й вибралися зараз по 
вигадками, листувалася з де­
сятками молодих людей в її 
імені, ПІДМІНЮЮЧИ ЇЇ ПОЧУТТЯ. 

науці. Оленка вела її просто 
під Капітульну Гору. Давно 
вже не була вона в цій час­

тині міста, ніби несвідомо 
уникаючи цих місць, що на­
водили прикрі спомини ди­
тинства. 

— Та де ж цс ти живеш? 
— прошепотіла вона, коли 
минали кляшторну браму, 
таку знайому їй. 

— Мн потойбіч, на Башто­
вій, де яр найглибший. 

Де яр найглибший, під 
фрагментом колишнього місь­
кого муру стояли рядом кіль­
каповерхові доми Баштової. 

— Оце тут! — зупинилася 
Оленка перед одним. 

Льоля подумала тоді про 
незвичайність свого вчинку, 
про просту дитячу нерозвагу. 
Та й чого ж їй оце до яки­
хось людей в хату? Та ще 
отут, у цьому сусідстві? 

Але Оленка вела її вже До­
гори сходами, на поверх. Зу­
пинилися, ждали, щоб їм від­
чинили двері. 
< — Ого, наша вчителька . . . 
— молодець, що відчинив 
двері, урзав глузливу фразу 
на половині, заклопотано 
дивлячись на незнайому. 

Це був Оленчин брат. По­
дібність була вражаюча. Тіль­
ки вищий, стрункіший. А ву­
сок чорний, густий. 

— От і роззявив рота! — 
промовила Оленка. — Навіть 
не пропустиш до нас. Це мій 

браток, Яро. А це моя това-'днй, що знайшлася тема до 
ришка Льоля Понінська. | розмови. - Цс вони самі 

Нічого особливого тоді в їх різьблять. У нас цього бага-
зустрічі й не було. Вони зві 
тялися, ввійшли в мешкання 
Льоля оглядала все з непо­
мірною цікавістю. Так ось як 
живе Оленка Корж, ота хлоп-
ка! Гарно тут у них, зовсім 
не по-хлопськн. Меблі старі, 
потемнілі, але шляхетні. І все 
кругом у вишивках. Вишива­
ні обрусн, вишивані подушеч­
ки на фотелях і канапах. У 
вишиваних ручниках образи 
на стінах. Яка краса, яка гра 
кольорів, музика кольорів! І 
нічого крикливого, нічого 
пестрого, як у тети Клявдії. 

— Сідай отут! — промови­
ла Оленка. — Ну, Яро, будь 
же кавалером. Я піду до 
мами. 

Вона вийшла до сусідньої 
кімнати, покинувши їх обох. 
Льоля присіла біля столу. 
Яро сів навпроти. Якось со­
ромно було глянути просто в 
вічі незнайомому. Зір зупи­
нявся на різьбленому пуде-
лочку, що стояло на столі. 
Інкрустоване к о л ь о ровнми 
пацьорочкамн та бляшками 
красувалося перед нею. 

— Яке гарне! — торкнула 
вона його рукою. 

— Це з наших гір! — про­
мовив молодець, мабуть ра-

то. Батько в тому ::охас:тьсл 
найбільше. І я люблю. Ось 
вам іще, коли інтересно. 

І він подав їй з комоди 
альбом. 

Взлла з його руки, споло­
хано зустрівшись поглядами, 
розкрила. Сотні впорядкова­
них світлин. Он Оленка, он 
він. Яро, ще багато людей, 
хори якісь, чуже й чудне все. 
А оце, мабуть, старі Коржі. 

А старий Корж з жінкою 
стояли вже на порозі. 

Підхопилася швидко, від­
чувши нараз гостро свою ро-
лю правдивого іитруза. Олен-
чина мати йшла попереду, 
огрядна та поважна. За нею 
старий Корж. Аж мурашки 
пройшли поза спиною. Звід­
ки вона знас вже цю люди­
ну? Рішуче знас звідкілясь, 
десь бачила. Звідки? Висо­
кий, лисий, вус білий та дов-
гиЙ-довгий, звисає вниз,стре-
піхаті брови, а зір проймаю­
чий з-під н и х . . . Згадала! З 

(Спів соловейка в басовій ін­
терпретації4??). „Думці" тре­
ба теж побажати якнайбіль­
ше характеристичних контра­
басів. 

Фортепіянбвс сольо Д. Гор-
динеької-Карановнч ішло по 
лінії могутнього виразу. Особ­
ливо виявилось цс в ,.Січово­
му марші" Варвінського, що 
рве до походу, — отже до дії, 
а не до мрії.' — та в ,,Сюїті" 
Лятошннського. написаній 
під впливом Шевченкових ві­
зі й майбутнього україпського 
громадянства. Солістка добу­
ла з інструмента присуд на 
. прагія-супостатів", що зник­
нуть з нашбї землі, оновленої 
ніжним сімейним життям. 
Тільки тої щасливої громади 
в творі було' мало. 

Весь той 'напрямний цикл 
могутності! ” Яасвітлпв пере­
конливо й гарно Б. Кравців. 
Він показав > у ' своєму слові 
якраз ті заповіти, що тавру­
ють, вістрям сатири бичують, 
аЛе й учать та благають йе 
тільки сучасних. 

Декламація Л. Крушель-
ннцької „Лебедина" показала 
іншу сторінку Шевченкової 
поезії, а саме, молодечий її 

(Закінчення на сторінці 3-ій) 

водила їх , вітання . Тільки 
Оленка метутпилася та щебе­
тала за них усіх, розказуючи, 
як вони разом учаться, прия­
телюють. Потім' їли, розмов­
ляючи зрідкд. 'А потім стало 
якось веселіше. Старі Коржі 
подалися кудись, зосталися 

картин зійшов, з мальовила'самі молоді."*' 
історичного козак гайдамака. — А ти тільки помовчуєш! 
Ватажок козацький, що його — говорила, Оленка до бра-
шляхта захопила в бою. Там, І та. — От і кавалер Мовчазної 
у кляшторному коридорі, бі- Зірки. Ще скаже потім Льо­
ля башти картина . . . І ля, що брата німого маю. Та 

Незвична мовчанка супро->промов щось?- ' 
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ДЕКЛАРАЦІЯ III СЕСІТ УКРАЇНСЬКОЇ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ 

Згодою організованих українських політичних сил, у 
липні 1948 р. створено Українську Національну Раду на 
чужині, як представництво прав та інтересів українського 
народу в боротькі за визволення і як продовження Дер­
жавного Цедітру Української Народної Республіки, неза­
лежної і соборної держави українського народу. Українська 
Національна, Рада діє для відновлення української держав­
носте і вірить^ що та праця й боротьба допоможуть україн­
ському народові стати вільним і незалежним господарем 
на своїй зекді. 

Українську Національна Рада стверджує, що Москва 
й далі гнобить поневолені країни і прямує до дальших за­
гарбань. В Україні, щоб приховати напруження між укра­
їнським народом і московською диктатурою, російська ко­
муністична влада примушує святкувати 300-ліття Переяс­
лавського договору гетьмана Богдана Хмельницького з мос­
ковським царем. Комуністична Москва фальшує нашу істо­
рію*, виставляючи борця за незалежну українську державу 
Богдана Хмельницького як московського патріота. Україн­
ська Національна Рада заявляла і знов підтверджує перед 
усім світом: уряди московських царів від часу Переяслав­
ського договору 1664 p., на протязі дальших століть, пря­
мували лише.до зруйнування української державносте і до 
поневолення України. І коли російський комуністичний 
уряд трактує захоплення України московськими царями як 
„добродійство" для українського народу, то це тільки під 
тверджус однозгідність політики Москви царської і Москви 
комуністичної проти України. Москва не терпить існування 
вільного народу і, де тільки може, накидає іншим націям 
свою тиранічну, владу. Царська Москва, поневоливши Ук­
раїну в 17-18 ст., використала українські народні сили й ба­
гатства української землі для дальших завоювань і стала 
вже в 18 ст. великодержавою. Так само в 20 ст. російський 
імперіалізм, відроджений і зміцнений комуністичною дикта­
турою, міг утриматися тільки тому, що завоював Україну 
й опанував її багатства: залізну руду, вугілля, цукрову про­
мисловість, а також урожайні нивн України, що була перед 
першою світовою війною житницею Бвропи. Вожді москов­
ського комунізму — Ленін, Сталін та інші, раз-у-раз ствер­
джували, що комуністична влада в Москві неминуче впа­
ла б, якби не втримала в своїх руках багатої України з її 
працьовитою людністю. 

І коли б.тоді, як Україна боролась за свою національну 
незалежність, 1917-21 pp., ми знайшли допомогу у вільному 
світі, то певно не було б руїни демократії в Бвропі, не бу­
ло б другої світової війни і большевицька небезпека мос­
ковського імперіалізму не загрожувала б усім вільним на­
родам світу. 

Понад ЗО ррків перебуває Україна в московській кому­
ністичній неволі. Понад ЗО років спротнву українського на­
роду червоній Москві виявили одностайність волі нашого 
народу до власної держави. 

Останнімл роками навіть у концентраційних таборах 
маємо вияви боротьби українців проти большевнцької дик­
татури. Ні терор, ні голод не зламали їх спротнву. Українці 
масово переміщені до різних областей теперішнього Совєт-
ського Союзу, переносять і туди дух боротьби проти Крем­
лю. Спроби нищення національної культури та русифіка­
ційні заходи не лише не досягають своєї мети, а зміцнюють 
національну свідомість і відлорність. Московське фальшу­
вання історії збуджує в нашому народі шукання історич­
ної правди. Вся. зброя, яку російський комуністичний уряд 
вживає проти України, в остаточному наслідку звертається 
проти нього.самого. 

В таких обставинах^ Москва, бачачи незламність україн­
ської сили,, намагаєтьсячпідступно зваблювати український 
нарід. З'являються гасла про український нарід, як другий 
піля російського передовий нарід Совстсьхого Союзу. При-
лучусться доУССР Крим. 

Українська , Національна Рада заявляє: поперше, вирі­
шувати долю Криму належить не Москві, а тільки самому 
населенню Криму- Тільки вільне виявлення волі корінної 
людности цього краю, яка перебувала там до часу приму­
сових переселень, визначить долю й забезпечить кращу 
майбутність Криму.. Подруге, криводушність Кремлю ви­
являється саме, в тому, що московський уряд, вирішуючи 
справу Криму, не мав навіть на думці повернути на бать­
ківщину насильно виселену з Криму частину його насе­
лення — татар. 

Одночасно московський комуністичний режим продов­
жує стару політику нищення українського народу, намагаю­
чись тільки її зручніше замаскувати. Під виглядом „осво­
єння цілий і облогів" продовжується виселювання україн­
ців. Продовжується визиск українських селян і робітників. 
Сільське господарство зруйноване рабською колгоспною 
системою, промисловіть працює, передусім, для воєнних 
потреб. Рівень життя населення України залишається, без 
виглядів на поліпшення, безнадійно мізерним супроти пере­
січного рівня життя трудящих У вільному світі. Господарчі 
можливості України й далі використовується для імперія-
лістичних цілей. Москви. * 

Післясталінська політика Кремлю, зокрема на Берлін­
ській конференції, в січні 1954 p., показала цілому світові, 
що большевицька Москва й далі вперто прямує до пану­
вання над цілим, ще вільним, світом. Ця небезпека збоку 
Московського імперіялізму, а також незламність українсь­
кого народу в його спрогнві комуністичному режимові і, 
зрештою, діяльність української еміграції на чолі з Дер­
жавним Центрові Української Народної Республіки — все 
це разом привели до того, що актуальність української спра­
ги в політичному житті світу постійно зростає. 

В широких колах вільного світу справа визволення 
поневолених Москвою народів здобуває щодалі більше зро­
зуміння. З'сдннені Держави Америки своєю рішучою поста­
вою проти агресивного Кремлю гуртують навколо себе інші 
народи, які шукають від нього оборони. Твориться одно­
стайний фронт прогресивних сил серед усіх народів, які у 
вирішний момент можуть стати союзниками України. Ві­
римо, що ніяким зусиллям Москви не поведеться придушити 
симпатії Українського народу до поступових і демократич­
них сил Заходу. 

Український нарід, який пережив жахливу руїну другої 
світової війни, прагне миру, щоб у спокої й волі будувати 
власне життя. Мариво атомової війни змушує народи віль­
ного світу шукати ліквідації большевнцької загрози мирним 
шляхом. 

g ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ | 
& Святочних побажань в „Свободі" s 
*£> SB ГГ Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи на 
SB зустріч загальним побажанням, вона я в цьому році при- iU 
СП значить окремі шпальти збільшеного великодного числа гф 
7~. на оголошення традиційних святочних привітів і поба-
SL? жань. Ціна оголошення залишається така сама, як і в і& 
СТ} попередніх роках: 2 доляри за 5 рядків, та більше, від- JJQ 
Xfi повідно д о величини оголошення. Треба сподіватися, що ^ 
SL/ загал нашого громадянства використає цю нагоду, щоби А/ 
СТ) передати свої традиційні побажання та дати про себе g} 
ГІ̂  знати своїм рідним, приятелям і знайомим навіть в лай- _~ 
•&1 дальших закутннах світу, куди навряд чи звичайна по- ЇМ 
5Q шта занесла б таку вістку. Великий тираж „Свободи" та cfj 
^ відповідний зміст збільшеного святочного числа надають __. 
SU таким побажанням окремої вартостн і значення. Зголо- ж 
CQ шення святочних побажань, разом з грошевою оплатою, CTJ 
<£v можна надсилати найпізніше до 19-го квітня ц. p. ^ 

визволення". Цитую: ,,Це бу­
де злою насмішкою над істо­
рією, якщо спасіння людства 
від повного завоювання Со-
встамн буде покладене, вреш-

Ситуація в Україні та зростання зрозуміння української Поль Половецький 
справи в світі ставлять перед Державним Центром У країн-* 
ської Народної Республіки особливі завдання. Державний 
Центр став провідним чинником нашої визвольної політики 
у вільному світі. Це зобов'язує українське громадянство на 
чужині до дальших і ще більших зусиль у згуртуванні всіх 
своїх сил. Ми живемо в такий момент, який особливо ви­
магає нашого зміцнення, бо власні сили народу можуть 
найкраще забезпечити його майбутнє. Разом із тим ми хо­
чемо здобути Україні союзників з-поміж усіх волелюбних 
народів, що визнають ті ж ідеали, які є дорогими і для нас: 
віра в Бога, воля людини й пошанування людської гідности, 
рівність перед законом, соціяльна справедливість, вільна 
співпраця і братерство народів. 

Наш нарід не посягає по чужі землі. Тому з нашого 
боку нема і не буде перешкод для добрих взаємин з нашими 
сусідами. Серед західніх сусідів є вже поважні кола, які 
розуміють, що їхні народи стали жертвою червоно-москов 
ського імперіялізму тому, що свого часу не доцінили зна­
чення української проблеми. Мірою того, як ця свідомість 
поширюватиметься, зростатимуть підстави до добросусід 
ських стосунків між ними й нашим народом. 

Російському народові заявляємо, що український нарід 
якнайрішучіше боротиметься проти всіх виявів московського 
імперіялізму, але бажає жити в добросусідських взаєминах 
з російським народом, як рівний поруч рівного й вільний 
поруч вільного, як дві суверенні держави. Такі стосунки мо­
жуть мати тільки благодійні наслідки для зміцнення демо­
кратичних засад на Сході Бвропи. Московський імперіялізм 

»• "5 не тільки ворог українського, але й нещастя для самого 
російського народу. 

*Для нас цілком очевидною є потреба якнайтіснішої 
співпраці неросійських народів СССР. Ми вітаємо порозу­
міння Державного Центру Української Народної Республіки 
з державно-політичними центрами тих народів. 

Українська Національна Рада твердо стоїть на засадах 
забезпечення рівностн прав для неукраїнських національ­
ностей, що живуть в Україні. Це випливає із законів Ук­
раїнської Народної Республіки 1917-20 pp.. які Гарантують 
волю і всебічний розвиток культури національних меншос­
тей. Тому, на чужині, ми бажаємо співпрацювати з ними 
для підготування кращого майбутнього нашої спільної 
батьківщини. Зокрема, український нарід готовий допомогти 
жидівській людності виправити ті шкоди, яких вона зазнала 
під окупаційними режимами. Ми засуджуємо всякі форми 
расової, національної й релігійної дискримінації, а зокрема 
совстський антисемітизм. 

Українці на чужині! Спільними силами досягли ми по­
важних успіхів, але це тільки початок. Під час Визвольних 
Змагань 1917-21 pp. ми зазнавали поразки зокрема й тому, 
що наш нарід тоді був ще майже не знаний у світі. Від 
того часу інформування світу про українську справу пішло 
далеко наперед. Але треба Ще багато праці. Тільки спіль­
ними силами ми зможемо досягти ще більших успіхів. 

Гаряче закликаємо всіх українців на чужині зміцню­
вати нашу національну єдність, взаємну пошану й толеран-
цію. Нехай і далі засади християнської етики і гуманности 
в політичному житті показують нам шлях до тієї едности. 
Хай розходження в поглядах між окремими політичними 
групами — природне явище за демократичного ладу — пе­
ретворяться на шляхетне змагання за найкращу службу 
Батьківщині. 

Закликаємо політичні угруповання, що стоять поза 
Українською Національною Радою, об'єднатись довкола неї. 
Все українське громадянство повинно усвідомити собі вели­
чезне значення для визвольної політики нашого народу того 
факту, що на чужині й далі діє створений в Україні й віль-
нообраний її парляментом, Трудовим Конгресом, Уряд Ук­
раїнської Народної Республіки. Цей факт мас величезне 
значення в українській визвольній акції І є важливим чий 
нлком на міжнародному форумі та зброєю в боротьбі проти 
агентури московського імперіялізму в Києві, яке називає 
себе урядом. УССР. 

Ми віримо в Божу справедливість і ласку. Віримо, що 
український нарід, за Божою допомогою, здобуде свободу, 
відновить свою Народну Республіку й буде жити як вільний 
господар на власній землі. Ми певні, що тільки українська 
народна влада забезпечить усій людності України мир, доб­
робут і життя, гідне вільнпх людей. Ми певні, що вільний 
український нарід, який уже не раз впродовж тисячолітньої 
історії виявив свої творчі сили в ділянці культури, знову 
піднесеться своїм творчим генієм у своїй вільній країні та 
внесе свій вклад до скарбниці світової культури і цивілізації. 

Ми віримо у визволення України й кличемо всіх україн­
ців, розпорошених у вільному світі, щоб наші серця билися 
в один ритм із серцями наших Братів і Сестер, які залиши­
лись в Україні боронити рідні вогнища й землю прадідів 
від навали червоних наїзників. Наші думки і почування, 
наше життя і праця — для них, для нашої України. З ними 
єднаймось у духову спільноту великої Нації, яка йде до 
перемоги. 

III Сесія Української Національної Ради 

П О Д Я К А 
ВП. п. Д-р Емілеві Л. Гарасимові 

У52 N. FRANKLIN STREET, PHILADELPHIA, PA. 
Оцим складас.мо сердечну подяку за скору лікарську 

допомогу, що вимагала негайної операції для мог,ї дружини 
і нашої ними, яку Д-р Гараснм перевів з повним успіхом 
Щиро дякуємо також за дбайливий догляд після операції 
в шпиталі. 

ІВАН КЛРГЛВННК 
і енни 

Гомші, Володимир, Огефая І Іплм мол. 

ДВАНАДЦЯТЬ ЗАГАДОК СФІНКСА 
(8) 

Вдумаймося в ц е тверджен- ї н у н а дві частини". Отже, 
ня і запитаймо с е б е : чому просто висловлюючись , рабин 
п о р у ш у є це питання Мав- Сільвер говорить, звертаю-
рер?. . Очевидно — с к а ж е м о чись д о МекКарті : „якщо ви голосі , гримах і дискретних 

З приводу Шевченківських Свят 
(Закінчення зі стор. 2) 

протест проти суспільного 
насильства над українською 
сім'єю. Цей внйнлток з ..Гай­
дамаків", повен драматизму, 
був по-мистецьки відданий в 

тягнень Москви. І тому проти 
такої фальсифікації треба 
нам протестувати всіма за­
собами, що випливають із 
справжньої величі Шевченко-
ної творчости. Далі — треба 

— що це питання вже деякий будете викорінювати з амери-' рухах. Одначе нам здасться. І нам виступати спільно, не за-
час дебатувалося в кулюарах панського Грунту комунізм, І що в 300-ліття Переяславсь-
амернканського політичного то це приведе до розбиття на- кої угоди, коли з „Кобзаря" 
світу. Очевидно —вийшла ЦІГ'. Це вже є пряма погроза,'за залізною заслоною вилу-
розбіжність думок, інакше яку він повторив 17 жовтня чено всі ті поезії, які осуджу-
Маврерові не було б сенсу 1953 року, з приводу чого цін,вали угоду, було б доцільні-
порушувати це питання. Річ високопоставленій особі в од- ше прочитати на першому 
цілком ясна... Значить, є пев- ній із редакційних статтен під пляні хоч би ..Розриту мо-
иа група людей в американ-' заголовком ,,Рабнн Сільвер гилу". 
ському політичному світі, яка помиляється" нагадали делі-| в ; д святкування Шевчен-
стоїть на становищі, що за- катно, що він зайшов занад- нових роковин та ідеалів від-
стосовувати Нюрнберг до ін- то далеко, 
шої країни, тобто до Совстсь-| Але ніхто не зробив і не 
кого Союзу, після повалення зробить закиду докторові 
большевицького режиму, ні в Сільверові, так само як і па-
якому разі не слід. І на це нові Ліпменові. що вони — 
Маврер відповідає: в такому апологети сталінізму. Навпа-
разі нюрнберзька шибениця Кн, двері Білого Дому для 
залишиться для історії, як Сільвера лишилися відкрнти-
вияв морального упадку. | ми навіть і після того, коли 

Дамо слово з приводу цьо- він дав свій підпис під пети-
го ще й другому відомому цією за Розенбергів. 
політикові — Джемсові Берн-1 
гемові. авторові відомих книг VI. Чи справді „відьомський 
— „Грядуща ЇТЬразка кому- танок" 30-х років був нан-
нізму" та „Стримування чи 6LIMUQK> конструктивною рс-

бігало зовсім, щоправда, мис­
тецьке скрипкове сольо Дон­
ни ґресько. В її грі начува­
лась розривкова суть, а не 
повага та глибина, хоч гро­
мада не жаліла їй своїх при­
знань. Високоякісним був су­
провід О. Дмитрів. 

В совстах переводять віві­
секцію над Шевчеііковнмн 
творами, спрепаровуючн їх 
до смаку та політичних по-

волнщїсю, яку будь-коли 
знав світ? 

Але найбільшу послугу і 
контрибуцію сталінізмові від-

ті, на Німеччину , а Японію. » в . . 1 с ш Sfittjpm він у 
тт. „ - : ,_, своїй праці „Політична бю-Це було б також мелянхолій 
не звинувачення політики 
безумовної капітуляції та на­
ціонального знищення, що 
хотіли застосувати до них." 
(Стор. 67). 

Тепер уже ми сміливо й 
впевнено можемо встановити 
діяґнозу турбувань пана Ліп-
мена: він турбується не за 
долю Америки, своєї батьків­
щини, а за майбутнє чужого 
йому формально, але рідного 
духом СССР. Ці його турботи 
червоною ниткою проходять 
крізь усГ його публіцистичні 
твори останніх років. 

графія Сталіна" заявляє, що 
відьомський танок 30-х років 
в СССР був найбільшою кон­
структивною революцією, яку 
будь-коли знав світ. Він на­
віть твердить, що Сталін був 
найбільшим і найвеличнішим 
реформатором в історії люд­
ства і, гльорифікуючи еовст-
ську систему ,,аля Дейвіс" та 
порівнюючи совстський кому­
нізм до християнства, вислов­
люється так: „Якщо Ленін 
був святим Павлом марксиз­
му, то Сталін уже був його 
Константнії ом Великим". 

До подібного блюзнірства 
може дійти лише Дойчер. 
Для нього акція, розпочата 
озброєними загонами ГИ У 

V. Хто такі аиолегетн, апос­
толи і пророки сталінізму 

в захід ньому світі? 
Не забуваймо, що такі па­

нове, як Волтер Ліпмен, нале­
жить до тих, що формують 
громадську опіиію Америки. 
Коментуючи, наприклад, про­
мову Стівенсона у Сан Фран-. 
?Л 2х ~JL. n~L»x, тичного Кремлю проти укра-
еібко, він говорить: „Стівен- р і л л г л £ - * „*? * * 

возили, так само, як і Мак­
сима Ґорького, в вагон-сальо-
ні бувшого імператора Мико­
ли II по всіх курортах Совст-
ського Союзу, щоб викликати 
натхнення до гльорифікації 
„епохальних ТВОРІНЬ". 

Про це він замовчує в своїй 
книзі, але шила в мішку не 
сховаєш! Тож послухаймо, як 
він це демаскує, подаючи 
приміткою ось таку ,дрібнич­
ку": „В тон критичний пе­
ріод автор мандрував по Ро­
сії та Україні. Він пам'ятає 
жахливий рахунок про ко­
лективізацію, що йому дав у 
залізничому вагоні по дорозі 
з Москви до Харкова один 
полковник ГНУ. Полковник 
був цілковито розбитий духо­
во своїм недавнім досвідом на 
селі Я старий большевик 
— говорив він, майже рида­
ючи, — я працював у запіл­
лі проти царя, а пізніше бо-

буваючи про наших дітей і 
молодь. Хай вони своєю само­
діяльною програмою з нами 
спільно звеличують нашого 
Генія та захоплюються його 
великими ідеалами. І сцена, 
і одяг, і відзнаки, і українсь­
ка вишивка на рушниках, і 
український килим — хай 
свідчать назверх про наше 
національне свято. Про це 
забув комітет з раменн УКК, 
хоч його заслугою було те, 
що заля заповнилась грома­
дянами з цілої околиці (1800 
душ), що свято почалось 
тільки з п і в г одннннм зпіз-
ненням. Коли ж був який чу­
жинець на залі, то він певно 
побачив гідну своїх націо­
нальних гордощів суспіль­
ність. Він певно зрозумів, 
чому то „українці обража­
ються, коли їх називати ро­
сіянами", чи якимись іншими 
назвами. Він певно відчув, 
що українська культура Й 
мова посідають свої власні 
високоякісні н а ц і о н а льні 
прикмети, яких не можна 
нехтувати, яких не можна 
соромитись: 

ПОМЕР ДИРЕКТОР 
Н Н К І І Ф О Г Д А Н II НІ 

проти беззбройного мирного І ровся в громадській війні, 
люду, під час запровадження 1 Чи ж то робив я все для то-
суспільної колективізації в го. щоб оточувати села куле-
1929/30 роках, була револю- мстами і давати наказ моїм 
цією, а не гангстерсько - бан-1 людям стріляти безоглядно в 
дитським походом комуніс-1 натовп селян?.. Ох, ні, ні!.." 

В таборі для скнтальців-залн-
шемцш. в місті Рід над Іном, в 
Австрії, помер 28 лютого ц. p., 

j по довгій і важкій недузі, про­
фесор української державно! 
гімназії й директор дівочоі гім­
назії Т-ва „Рідна Школа" в 
Станиславові Никифор Да-
ниш, в 77 р. життя Нч чужій 
землі виросла ще одна могили 
непересічного громадянина на­
шої старої Генерації, що при 
своїх фахових обов'язках зав­
жди знаходив час на працю в 
тій ділянці нашого громадсько-
культурного життя, де її було 
найбільше потрібно. 

Кожана свідомий українець та 
кожна свідома українка уважа­
ють своїм обов'язком стояти а 

Ось вам свідомо прихована \ рядах Українського Народного 
села. Дойчер бувІ в нонпарелі картина •сон вявнас, що хвилі бЬкать ш?ького села- Дойчер був в нонпарелі картина „рево- U ^ . я о в с,„ц, чи***™*. 

2 £ і ? * и але останнього «•*"«< ** ,.революціГ. бо люціГ, наЙЧЯл* кояструктна- 3 < 5 ^ « т а шЦрш U « t * s 
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ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

ТРИ ВЕЛИКІ КНИГИ 
1М0 ех. дрібного, у д а 

друку. 
Багато ілкктраці ї . Мала. Уее 

вааааа про Україну! 
Замовляйте а „Свободі". Ціла 

трьох книг у полотняній оправі — 
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проти нас, але останнього 
слова він не сказав". І от це 
останнє слово береться сказа­
ти пан Ліпмен... і не абияк, а 
ось такими словами: ,,Ми по­
винні дати більшу підтримку 
ідеї, за якою теперішня мета 
Совстів — розвинути й скон­
солідувати, радше ніж поши­
рювати, комуністичну орбі­
ту". 

,.Совстська орбіта с вже та­
ка велика, що вона буде до­
мінувати на євразійському 
континенті". 

„Велика війна була б фа­
тальною для Америки". 

„Ми повинні привчити себе 
по думки, шо Совстська імпе­
рія с набагато більша, ніж 
демократична кооаліція". 

А торкаючись становища 
сенатора Новленда в европей-
сіко-німецькому питанні, він 
заявляє: „Мудрі люди Евро-
пи й Америки не бажають 
запхати Росію в кут". Що це 
таке — стареча глупотп 
„мудрого" пана Ліпмсна, чи 
апологетизм сталінізму — не 
трудно відгадати. 

Крім пана Ліпмеяа, я торк­
нуся ще особи духового про-
яідника світового жидівства, 
рабиня Абба Гілель Сільвера 
і подам кілька цитат з його 
проповідей, щоб кожний міг 
краще пізнати цього пропо­
відника слова Божого: „Ки­
тай мусить бути допущений 
до Об'єднаних Націй, де міс­
це йому давно належить, і 
Формоза муспть бути повер­
нена Китаєві" (1951 p.). „Не 
може бути довгого миру, як­
що ми не укладемо ділової у-
годи з Москвою... Президент 
мусить віч-на-віч зустрітися з 
с о в с т с ь к и и и лідерами". 
(1952). 

Після промови МекКарті з 
приводу просякнення кому­
нізмом так званої „Американ­
ської Ліґи для Демократич­
них Дій", доктор Сільвер за­
явив: „Діючи в такий спосіб. 
ви можете розірвати цю пра­

вій був там у той час, він Гз-ІноГ! 
див там, або точніше — його] (Продовження буде). 

ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

П Р И К Р И Й Н Е Д О Г Л Я Д 
В попередньому числі „Сво­

боди" (64) трапився прикрий 
недогляд: При переставках тек­
стів на 3-ІЙ сторінці газети, лі­
нійку „і З М о т о р и з о ваний 
Гриць", приналежну до рубри­
ки ,,З театру" - другий рядок 
в другій колонці ТІСІ рубрики 

- залишено через недогляд 
внизу 5-ої колонки, де кінчить­
ся „Звернення до Українців м 
Америці". 

УВАГА; НЮ ЙОРК Й ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКІ ЗВУКОВІ ФІЛЬМИ 

— під назвою — 

„ГАЛИЧИНА" І „ГУЦУЛЬЩИНА" 
: висвітлюватимемо : ——— 

У В Е Л И К І Й З А Л І MANHATTAN PLAZA, 6fi Е. 4th ST., NEW YORK, N.Y. 

В СУБОТУ І В НЕДІЛЮ, 10 і 11-го КВІТНЯ 1954 P., 
в суботу від год. 7-ої до 9-ої вечора і від 9-ої до 11-ої, себто два сеанси, 

а в неділю від год. 8-ої пополудні а ж до 10-ої вечора — три сеанси. 

Д О Р О П УКРАЇНКИ І УКРАЇНЦІ ! 
Це перший ра:> масте нагоду побачити ГІДНІШ КГАП на екрані у фільмах 

„Галичина" І „Гуцулмцинн". с це ОДИНОКІ документальні фільми з українського 
життя в Галичині і ня Гуцулі щит, фільмошіні Н»27 р. Ралом ці фільми с на при­
близно дві годині висвітлення. 

На ЕКРАНІ побачите Львів, Г”іптнн. Rods ти інші міста Західно! України, 
як також ріпні села І людей при щоденній прані. Л дальше. побачите різні 
.Українські Національні Здвнги, Великдень на Гуцульщнні, Гуцульське весілля, 
оригінальні трембіти наших гуцулці, чудопі ВИДИ Карпат 1 баїато-багато інших 
цікавих сцен з того часу. 

Приходьте, просимо! Може побачите ГВ(К: ОСЛО, МІСТО, а може я декого 
І:і гпоїх рідних. 

Перед кожним висвітленням матиму коротку доповідь на ТОМУ ..Наші пер­
спективи п Го.іІпудІ ми продукції фільмін а Л'кряїнеької Визвольної Ііоротьби". 

Вступ для старших одного домра, а для дітей 25 цнт. 
Щиро вітав Вас, 

МИКОЛА НОВАК з Лос Анджелес, Кнліф. 
УВАГА! Укр. підприємці, які бажали б перебрати представництво вище згада­
них фільмів на всі Інші місцевості в Америці I в Канаді. просимо зголошуватяся 
до 15 квітня цр па адр*с\ М. NOVAK t o Mr. MANDZY, 602 E. 11 St.. New York. 
N. Y., a no тім час, як сліду. NOVAK FILM PRODUCTIONS, 1811 ЕШс Street, Los 
Angeles 26, California. 

! 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 6-го КВІТНЯ 1954. 

Р О З Ш У К И 

Володимир ПОТОЧНЯК пошу­
кує Іван* ПАГДАЯ з с. Кото-
влня. лов. Самбір. Прошу паса­
ти на адресу: 

WALTER РОТОСКІ 
Box 1, Luscar, Alia., Canada. 

Пошукую ПЕТРА І МАКСИМА 
КАШИЦЬКИХ лі Слободи, пов. 
Ярослав. Хто б знав про них, 
або самі прошу згологнтись ва 
адресу: 

STEPHEN ZELINKA 
1033 Е 95th St., Chicago 19, !П. 

П Р А Ц Я 
Help Warned—Male 

О П Е Р Е П Т О Р 
досвідчений в шитті однакових 

штанів. 
Стала праця. 

Голосйтись 
248 Central Ave., Brooklyn. N 

Phone: OLenmore 2-5223 
Y. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Д р у ж и н у покійного 
ВОЛОДИМИРА МАНЬКА, 
перебуваючу в Англії прохаю 
ЗГОЛОСИТИСЯ на адресу: 

STEPHANIA MANKO 
29 West St., Newark З, N. J. 

U.S.A. 
Заграннчні часописи просимо 

про передрук. 

Пошукую 
МАКСИМА ЛУБУНА 

із села Панькіиці пов. Броди. 
Перебував десь в Емінґтон чи 
у Фндалелфи. Пенн. Його са­
мого, або хто знас про нього, 
прошу писати на адресу: 

ILKO DACYSHYN 
Р. О. SO. DEERFIELD, MASS 

ПЕТРО СУХАНЬЧАК 
пошукус свою сестру 

КАТЕРИНУ СУХАНЬЧАК. 
родом з Гучвиці. Сх. Галичи­
на та іі чоловіка АНДРІЯ БІ­
ЛОГО, родом зі Жерденкн. пов. 
Ліско, Галичина. Всі інформа­
ції слати на адресу: 

К. Р. 
235 East 2nd St.. Apt. 10 

New York, N. Y. 

• П Р А Ц Я • 
HELP WANTED—FEMALE 

С Е К Р Е Т А Р К А 
Кмвговод 

Мусять бути досвідчена і гово-
S T s S o - а т и ^ Г г С о ж к и т н с ь ; ДО«Р« опрацьований реферат, в 
^п, **JV ! ^ ! и , ~ . „ „ якому, між іншим, зясуван при-

Филаделфія, Па. 
ОДУМ прапюі;. 

28-го березня Фнладелфій 
ська Філія ОДУМ-у улаштувала 
Батьківський Вечір. Численні 
гості, батьки та матері, запов­
нили простору залю гарної ОД 
УМівськоІ домівки при 2223 Н. 
Машер вул. Чаруючим співом 
гарного власного хору зустріли 
ОДУМівці своїх батьків, розмі­
стивши їх за довгими столами, 
застеленими і заставленими 
скромним прийняттям. Після 
декількох чудово відспіваних 
пісень, пан Гурськмй прочитав 

A. CHARSKY 
1402 Lexington Ave, N. Y. C. 

(92nd <& 93rd St.) AT 9-6242 

ОПЕРЕЙТОРКИ 
Досвідчені у шитті суконок 

і комплетного одягу. 
Стала праця, добра платня 

125-05 — 101st Avenue 
Richmond Hill, L I. 

ОПЕРЕЙТОРКИ 
досвідчені в шитті суконок. 

Вся секційна праця. 
Голоситись: 

THATFORD FASHIONS 
97 Thatford St., Brooklyn, N. 

Near Pitkin Ave. 

УБРАННЯ 

ЧОЛОВІЧЕ УБРАННЯ І ПЛА­
ЩІ практичний дарунок на 

кожну нагоду. Мало вживані 
неначе нові, чудово вшиті. Та­
кож для ваших близьких в Ев-
ропі від $16.00. 

LOUIS SANDERS 
1541 First Ave.. New York Ch4 

(Між 80-81 вул.) 

# ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА 
матраців і „студіо ковчів" 
Виготовляймо покривала на 

меблі. 
М. KOCHMAN 

67 Wagner Pl~ Irvingtoo, N. J. 
Call ES 2-5197 

ОПЕРЕЙТОРКИ 
досвідчені в спортовім одязі. 

Юнійна фабрика. 
NEWPORT DRESS 

2033 5th Ave. New York City 
Room 36 

близько 125th an J I2nth Sts. 

КРАВЧИНІ 
Досвідчені в праці при 

одягах. 
MCCARTHY & SIMON 

Weal 36th St.. New Yurk 
7th Floor 

City 

• HELP WANTED—COUPLE Ш 

COUPLE — permanent position, 
good pay, on small dairy farm. 
Compl. mechanized, own quarters, 
automatic heating, elect. Farm 
product privilege. .Man takes care 
of farm, wife of house incl. cook­
ing. References. Call CO 5-0870 
or write Lazare Kaplan, fi30 Fifth 
Ave. New York 20. N. Y. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
1 КУРСИ ЇЗДИ 

'"> 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
ЩЕЗАЄ 

Б Е З ФАРБУВАННЯ 

чини заснування чотири роки 
тому молодечо! організації ОД 
УМ. в якій згуртувалась молодь, 
ШО своїм світоглядом стоїть на 
засаді підтримки єдиного Дер­
жавного Центру УНР. і мас на 
цілі прикласти всіх своіх сил 
і знань для визволення понево­
леної батьківщини з неволі. 

ОДУМ — це школа духового 
формування української молоді. 
що хоче виховуватись в дусі 
чеснот і толеранцій до других. 

Розпочавши роботу з диску­
сійного та літературного гурт­
ка, ОДУМ поширив тепер свої 
засяги,""* розгорнувши працю 
драм-гуртка, струнно-музнчно-
го гуртка, танцювального гурт­
ка і недавно започаткував хор. 
Крім того, молодь приймає у-
часть і в громадській роботі. 
Так на цілі УНРади було зі­
брано понад 700 дол. 

Тепер ОДУМ поставив собі 
за завдання створити Юний 
ОДУМ, куди повинна б увійти 
молодь від 0 до 16 років з тим, 
щоб у цей критичний вік мо­
лодь відірвати від впливу ву­
лиці, яка така принадна своімн 
аморальностями, щоб навчити 
молодь української мови 1 збе-
рігти П для української нації. 
Вся українська молодь може 
знайти місце в ОДУМ-і. бо на­
ше завдання, — виховування в 
етичному дусі на високих заса­
дах християнської моралі. З 
цісю метою хочемо проекти 
батьків прийти до нас на по-
міч і створити Батьківський Ко­
мітет, який буде нам джерелом 
мудрих порад. 

Далі доповідач перейшов 
до дуже цікавої теми: Розви­
ток, зацікавлення і поведінка 
молоді. Орудуючи науковими 
даними із психології, він під­
креслив три окремі здібності 
людини: мислення, почування 
та волю. В психічному проце­
сі людини, мислення оріевтус 
її, в об'єктивній дійсності, по­
чуття оцінює дійсність у відно­
шенні до нашого „Я", а воля 
перероблює дійсність відповід­
но до наших потреб. Отже, ви­
ходячи з цього, здібності! мис­
лення наше юнацтво розвиває 
в школах, 1 цим нема чого 

славець. Потім молодь пораду­
вала своїх батьків гумористич­
ною одноактовою п'єсою з 
життя ОДУМ-у та струнною 
оркестрою. З великим задово­
ленням батьки залишили при­
вітну ОДУМ-івську залю, тішу-
чись зворушливим прийняттям 
дітей та їхніми мистецькими 
виступами. Батьки були горді 
за свою молодь, що не марнує 
часу. Вони бачили, що за своїх 
дітей, які в ОДУМ-і, їм не­
має чого журитися, бо ОДУМ 
це справжня національна куз-
«*• 3 . Д . 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
РОЧЕСТЕР, Н. Н. — Місячні 

збори Т-ва У. Н. Дому відд. 316. 
відбудуться в четвер, 8-го квіт­
ня, у власнім домі при 831 Jo­
seph Ave.o год. 8. веч. Просить­
ся членів прибути на ці збори, 
маємо деякі справи'до порішен­
ий.. Комітет перебудови дому, 
здасть звіт що дотепер зробле­
но. Ще раз напомкнаеться дов-
гуючнх членів вирівняти свої 
довгн, в противнім разі будуть 
суспендовані. — Н. Магомет. 
предс; П. Ковтун, к а с ; В. Гав-
риляк, фін. секр. В. Гурянсь-
кнй, рек. секр. 

ШІКАГО. ІЛЛ. — Місячні 
збори Бр. св. Петра 1 Павла 
відд. 220 відбудуться в суботу, 
10. квітня, о год. 8. веч., в па-
рохіяльній залі, 4950 So. Paulina 
St. Всі члени обов'язково ма­
ють явитися. — Г. Гарасим, 
секр. 

ПАЛМЕРТОН, ПА. — В-во 
св. о. Ннколая відд. 369, пові­
домляє, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 11. квітня, о 
год. 4-ій попол., в церковній за­
лі. Проситься членів прибути 
на збори і вирівняти місячні 
вкладки. — Уряд. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Т-ва „Сокіл", відд. 336, 
відбудуться в неділю, 11. квіт­
ня, О ГОД. 1-ІЙ ПОПОЛ., 8 У. Н. 
Домі. Проситься членів прийти 
на збори, та вирівняти належ­
ні вкладки. — Я Дзлднга, рек. 
секр. 

MISCELLANEOUS 

HOTEL ALBERT 
10th St. at University Place 
Attractive Newly-Furnished 

Apartments- -Singles--Doubles 
Rooms with Bath SI2.50 4 Up 
Rooms with Private Bath $16.00 

REAL ESTATE 

ШЕНШНЛІ 
Футро майбутносте. 

Добрий вклад гроша, 
Можна годувати всюди. Дешева 
годівля. Першолкісш й реєстр. 

Пишіть за інформацілки. 
. . Black River Chinchillas 

R. D. 1, Mendham, N. J. 
Mount Freedom 5-4154 

SAVE DOLLARS 
ON SUBSCRIPTIONS 

Readers Digest — 8 Months $1.00 
Life — 78 Weeks $7.87 
Time — 78 Weeks $6.87 

All Magazines & Periodicals 
at Extra Low Prices. . 

BANNER PUBLICATIONS 
251 W 42 St New York City 36 

ШеяшнлІ ЛІПШОЇ ЯКОСТІ!. 
Реєстровані "Willard-George Sy­
stem Graded." Наука І поради 
годівлі шеншнль даром. Прода­
ємо шеншилі власного хову по 
дуже приступних цінах. 

BAYVILE CHINCHILLA FARM 
Ask for Ben Hirsch 

Box 208 — Toms River. N. J. 
Tel.: Toms River 3-0391-M-2 

MASSAPEQUA — Biltmore побе­
режжя. Чудовий відновлений в 
стилі ранчі дім. 1-ий пов.: З 
спальні, 2 кахлеві лазннчкн, 
вел. вітальня, їдальне, кухня, 
кімн. до снідань, робітня, подв. 
гараж, відкрита веранда, 2-ий 
поверх: 25x17' спальня, ках. 
лазничка; 100'хПО' наріж, пло­
ща Bayview and Hampton Rds., 
близ. до прнват. клюб. пляжі 
S29.250. 

ADAIR BUILDERS 
Lynbrook 9-5949 

BROOKLYN, CONN. 
КУРЯЧА ФАРМА, на 18,000 
носних курей або 40,000 курят. 
Тепер в руху, власник живе в 
N. Y. С. — $75.000. 

Кликати: 
ST. 3-2569 по 7-ій вечора. 

FREEHOLD, N. J. 
КУРЯЧА ФАРМА, модерні на 
5000 курей курники, 20 акрів, 7 
кімн. дім, олив, автомат, огрі­
вання, чищарня яєць й інші. 

Кликати: 
FREEHOLD 8-5671 

REAL ESTATE 

W00DS1DE — 23,750 
Купить це все. 

1-2 родин, дім + 1-5 кімн. ка-
тедж — всі модерні удогіднен-
ня. 2 ґаражі, близ. до всього. 

50-13 67th St.. Woodside, L. I. 
Illinois 8-8219 

NEW YORK STATE 
12-кІмн. дім, 5 акрів, 7000 от. 
фронт при першорядній дорозі, 
5 миль від Saratoga Springs, ві­
домих мінеральних купелів. Міс­
це надасться на літннсько, дім 
реконвалесцевтів або курячу 
фарму. Приступна ціна на д о ­
гідних умовннах. По дальші 
Інформації згол. д о : В. Т о т а -
azewski. 336 Е. 5th St.. N. Y. Tel.: 
GR 5-6342. 

=•4 

КЛІВЛЕНД. О. — Місячні 
збори Т-ва ім. І. Франка відд. 
334, відбудуться в неділю, 11. 
квітня, о год. 1-ій попол., в за-

У. Н. Дому, 2255 W. 14th St 

ПРОДАЖ ABO ВИНАИМ 
RAHWAY, NEW JERSEY 

1—16 кімн. дім — 4 лазннчкн, 
і біжуча вода в кожній кімнаті. 
Знамените на "Rooming House," 
дім реконвалесцентів і Інш. 
1—6 І 1—-б кімн. умебльований 
катедж, 36 акрів — 1 мнля від 
станції й інш. Помірковані ціна. 
GREENTHAL, 2321 Avenue І. 

Brooklyn, N. Y. ES. 7-5076 

BALDWIN жадає $39,900 
Center Hall колоніяльввй дім. 
Добре для великої родини 1-ми 

Проситься всіх членів бути при- поверх: вітальня, їдальня, кух-

FOR RENT 

ДО ВИНАПМУ Н А 
ЛІКАРСЬКУ КАНЦЕЛЯРПО 

64 Е. 7th Street 4 великі модер­
ні кімнати, надаються на биз-
несові бюра або професіоналів 

М. R0BBINS 
111 Second Ave, New York City 

AL 4-9806 

Business Opportunity 

GR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСІ! ЇЗДИ АВТАМІІ 

Постараємося для Вас про 
еґзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо І 
в одержанню праці. Інструк-
ції в українській і англійській ; 
мовах. КУРСИ ДЕННІ. ВЕ-

I ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-! 
тори фахівці. Залож. в 1916.' 

L. TYCHNIEWICZ. директор ! 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Ave., близ. 10th St.! 
NEW YORK CITY 

Чудовий препарат можна те­
пер дістати, щоб повернути си-. 
ве волосся до природної темної! турбуватися, але що до почут 
краски, наче магічним с п о с о - | т я т а •«""• т<> VTT ДЄЩО треба 
бом. Коли уживати його хожно-) сказати, І тут доповідач про-
го дня на короткий час, він/*"* грунтовно розроблену і 
поступово і чудесно переміняє/ року аналізу психологічних 
сивий вигляд на природний ко­
лір. Тямте темне волосся дас 
вигляд молодости. 

Якщо ви хочете випробувати 
цей дивуючий препарат без 
риску, то вишліть оцей вирізок 
до TRYSAN CO., Dept. 67, Peek-
Skill, N. Y. Звідти вишлють вам 
2 півтретя-долярової вартостн 
пляшки за $4 з додатком Фе­
дерального податку в 80 цнт. 
Це знижка в $1.20 на правиль­
ній ціні. Якщо, після ужиття 
згідно з вказівками, ви не бу­
дете задовільні з якнхнебудь 
причин, вам звернуть повну 
грошеву заплату. 

Ім'я 

Адреса — 

Місто Стейт 

П Л А Т І В К И 
С Т И Н С О Н А 

найбільший вибір 

УКРАЇНСЬКИХ І РОСІЙСЬКИХ 
П Л А Т І В О К STINSON 
у цілому світі. f Є С в Г • S 

З ПРИЄМНІСТЮ ПОВІДОМЛЯЄМО 
про відкриття свойого відділу в західнім побе­
режжі для виголи багатьох тамошніх покупців. 

НАППІЛЬШИП ВИБІР ПЛАТІВОК В И З Н А Ч Н И Х 
АРТИСТІВ І ХОРАЛЬНИХ ГРУП, народніх 
пісень і танків, арій, клясичннх й інструмен­
тальних. 

ІШТАПТК за БЕЗПЛАТНИМ комплетннм ката­
логом у Вашій найближчій крамниці, або пи­
шіть до нас. 

STINSON RECORD DISTRIBUTORS, Inc. 
2858 West Pico Blvd.. Dept. R.S., Los Angeles 6, California 
В східнім побережжі: 

STINSON RECORD DISTRIBUTORS, Inc. 
27 Union Square West, Dept. R.S., New York 3, New York 

ВНЩ в житті молоді. Зокрема 
скритикуаав шкільне вихован­
ня за допускасму свободу дій, 
жування гуми, куріння, за кіно 
та вулицю, за відвідування ін­
ших публічних - місць, тощо. 
На закінчення ще рал за­
кликав батьків до помочі ОДУ-
М-ові в так важливій праці ви­
ховання молоді. Після цього 
був обраний Батьківський Ко­
мітет з таких осіб: п-ні Євсей-
ська. панове 3 . Дончук, В. Ва-
сюк. І. Лисянський та С. Вого-

КІЛЬКА ФАКТІВ П Р О 

Нервове Напруження 
і Безсонність 

Нервове напруження прояв­
ляв багато симптомів, що їх 
можна б заспокоїти деякими ко­
рисними засобами. Т а к и м и 
симптомами в БЕЗСОННІСТЬ, 
БІЛЬ ГОЛОВИ, ВРАЗЛИВІСТЬ. 
ПЕРЕМУЧЕННЯ. Безсонність в 
довгі ночі в часто внелідом ве­
ликого пер є мучення, а це в ре­
зультаті спричиняв продовжен­
ня або наворот нових симпто­
мів. Тому треба ва це зверта­
ти увагу й уникати або заспо­
коювати напруження нервів за 
допомогою відповідних середни­
ків. 

Таким найбільш відомим а ос­
танніх часах засобом в формула 
D0R0L1N, що містять в собі чу­
дову силу для заспокоєння нер­
вового напруження, яке звичай­
но спричинюють згадані симп­
томи. Послуговуватися ц і є ю 
формулою найкраще за відпо­
відними вказівками. Багато лю­
дей пятас про D0R0LIN 1 тому 
мя хочемо подати до відома, що 
вони можуть цей запас одержа 
тя висилаючи поштою цей ви­
різок до OREGON DRUO PRO-
DUCTS, Dept C, PeekskiiL N. Y-
звідкв пішлють Вам дві $3.00 
пляшки тільки за $5.00, ЩО вже 
в знижкою $1.00 від номальної 
ціни. 

Ім'я 
Адреса 
Місто _ 

DELICATESSEN — 
LUNCHEONETTE 

Повний ви ряд; прн головній 
рухливій дорозі; Чудова нагода 
для подружжя: $3000, завдаток, 
продаж зі стратою. 

! Tel.: Mount Vernon 7-9728 
After б p.m. Mount Vernon 7-6651 

CLEANER — LAUNDERETTE 
DROP STORE 

Повний виряд, знаменита наго­
да. Місяч. рент 375. Великий 
оборот. Власник мусить прода­
ти зогляду на другий бнзнес. 
пишіть: М-30 — Rm. 830. II W. 
42 St., New York City. 

кличте: LA.8-9393 

LAUNDERETTE — EST. 
Чудова нагода поліпшити умо­
вний життя, виряд, ідеальне 
для подружжя — продасться 
з огляду на інший бнзнес. 

ціна на скоряй продаж! 
HENROSE CLEANING CORP. 

220-12 Linden Blvd.. St. Albans, 
Long Island 

ТАВЕРНА 
новочасна бара, будинок, два 6-
кімн. мешкання, наріжна посі­
лість при головній вулиці, до­
брий інтерес. 

Телефон: 
Linden 3-9686, New Jersey 

FT. TICONDEROGA, N. V. 
Умебльований дім. 10 ft. від Lake 

Champlain $25,000 — готівки 
$8.000. 

BIOGS — FOGARTY AGENCY 
18 Forest Ave., Glen Cove, L. I. 

Garden City 7-7849 
або Glen Cove 4-1988 

сутнимн на цих зборах. — Н 
Задорецький, предс. f С. Морозо-
инч. фін. секр.; И. Марцінюк, 
рек. секр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. — Бр. св. Ю-
рія відд. 379, повідомляє своїх 
членів, що місячні збори від­
будуться в неділю, 11. квітня, 
о год. 12:30 в СоюзовіЙ залі 
при 845 N. Western Ave., Про­
ситься членів прийти на час 1 
вирівняти своіх залеглостн бо 
в противнім разі будуть суспен­
довані. Суспендовані члени, я-
кі вирівняють свій довг будуть 
прийняті наново. — Г. Бобик, 
предс; І. Малюк, кас ; М. Сем-
ків, секр. 

ТОМАСТОН, КОНН. — Відділ 
431. Т-во Українська Січ пові­
домляє, що збори відбудуться 
в суботу, 10-го квітня в Україн­
ській залі о год. 8-ій вечора. 
Просимо всіх членів прийти на 
збори. І. Наконечний, предс; 
М. Шнпіика, кас ; Ю. Береза, 
секр. 

кя, закуток, закрита веранда. 
Кімната для прислуги і при-
бнральня, 2-нй поверх: 4 спаль­
ні, кольорова лазничка і туш. 
3-нй поверх: 2 кімнати, лазнич­
ка, викінчений підвал, кімн. на 
бару, прнбиральня. Гаряча во­
да, олив, огрівання. Гараж на 
2 авта, кімната до забави; пло­
ща 81x240 огорожена залізними 
кілками. В доброму стані. 

Близько до всього. 
Власних: BALDWIN 3-6092 

TOTTENVILLE, S. І. 
6-кімват. — соняшна веранда, 
модерна кухня, ках. лазничка, 
парове огрівання, близ. школи 
і автобусів. Жадас $9,800. 
Інші доми по умірковавнх цінах. 

JAY BURKE 
Real Estate and Insurance 

7425 Ambqy Rd., S. I. 7, N. Y. 
TO. 8-262Г7 GL 2-7673 

Sooth Jersey — Real Bargains 
Фармв, відпочинкові доми 

Бнзнссові нагоди, посілості 
Пашіть до вас Ваші вимоги. 

J. J. ANGELO 
Hammonton, N. J. Phone: 1100 

КУРЯЧА ФАРМА ва 3,000 ку­
рей. Близько Atlantic City, 8 ак­
рів. Модерний з вирлдом 3-по-
верховнй курних. Багато додат­
ків і поличок, 10-хімн. дім, 
включаючи товар ва $26,000, 
$15,000 завдатку. Власник: 
Anthony GoU, Pomona, New Jersey 

ОВОЧЕВА ФАРМА 
Bet. Poughkeepsie & Newburgh 

Від сторони Newburgh — яблу 
ні, виноград й інш. Дуже про­
дуктивна і прибуткова фарма. 
В гарнім положенні. 47 акрів з 
будинками. 

Ціна $25,000, % готівки. 
CHRISTIAN С. SCHLOTTMANN 
39 Sumner Ave., Yonkers, N. Y. 

YOnkers 3-2481 

TUSCON, ARIZONA 
Наріжних 5 акрів, двосторон­
ня ранча, 4 кімнати, централь­
не охолоджування й огрівання, 
коминок. Знамените на санато­
рію, відпоч. дім й інш. Добре 
положення на газ. станцію. 
Тільки наріжна посілість відді-
люс від бизнесу в околиці. I-
деал. для астми або артритиз­
му. $18.000 або заміна біля N.Y. 

Joseph Markov, 32-21 210 St. 
BAyside. N. Y. 9-4455 

КНИЖЕЧКИ 
ДО ВПИСУВАННЯ * 

МІСЯЧНИХ ТА і н ш и х 
ВКЛАДОК 

Ціна 16 • і 

Можна замовляти в : 
гарні „Свободи". 

" S V 0 > C v D A " 
83 Grind Street 

Jersey City 3. .N. J. 

м п м м п 

РОЧЕСТЕР. H. И. — Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ відд. 
367 відбудуться в неділю, 11-го 
квітня, о год. 1:30 попол., в цер-
ковяій залі. Проситься всіх чле­
нів явитися на збори 1 приєдну­
вати нових членів. Контрольна 
комісія здасть звіт з 3 місяців. 
— М. Сорохтей, предс; М. 
Мельник, кас; В. Попович, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
„Мир", відд. 324, повідомляє 
всіх членів, що місячні збори 
відбудуться в суботу, 10-го квіт­
ня ц.р.. о год. 8-ій ввечорі. Про­
симо всіх прибути. — А. Горо-
хівський, предс; Н. Бурак, кас; 
І. Струк, секр. 

МАЯМІ, ФЛОРИДА- — 368 
відд. ім. М. Лисенка, повідом­
ляє своїх членів, що Загальні 
Річні Збори відбудуться в не­
ділю, 11-го квітня, о год. 4. по­
пол.. в домі предсідника відділу 
під ч. 3321-N. W. 16th St. При­
сутність усіх членів обов'язко­
ва. — В. Подубинський, предс; 
М. Демчииа, скарб.; Б. Оста-
п'юк, секр. 

НЮ ИОРК, Й. И. — Відділ 
„Крим" ч. 485. повідомляє сво­
іх членів, що Загальні Річні 
Збори відділу відбудуться в су­
боту. 10-го квітня, о год. 2. по 
пол., в приміщенні В. Тучак. 
„Іншуранс Брокер", 115 Евеню 
„А" між 7 а 8 вул., в Ню Нор­
ку. Ціль Зборів, вибір Управи 
на 1054 рік. Всіх членів про­
ситься обов'язково прибути. - -
Р. Доберчак, секр. 
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,УКРА 

Огейт 

Д-4У^М)^У-В-Д-4УДУ-Ц-Ц-Ц-Ь^М>-ЛДМ1-І^^ 
ВЕЛИКНП ВИБІР ВЕСНЯНИХ КАПЕЛЮХІВ 

НА ВЕЛИКДЕНЬ! 

DUNLEY HAT SHOP ' 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-3 Евгню.) 
Має на складі пайбільший вибір фільповнх КАПЕЛЮ­
ХИ! власного виробу, найкращої якостя н найновіших 
фасонах І кольорах. — У нас куплені капелюхи припи­

наємо до оерерібкн. 
Пригадуємо, що маємо відділ Мужеської Ґалянтерії, а саме першої якостя 
сорочки знаної марки "JAYS0N", дощевики, светери з імпортованої вовни 

парасолі й інш. 
Просимо зайти і переконатись про пні оку якість матеріялу та низьку фабричну ціну. 

Говоримо по-украінгькн. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної неділі між 7-8 ГОД. 

рано на хвилях 1480, (станція WHOM) 
Отворено щоденно до К:ЗО веч., в п'ятниці 1 суботи ДО 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (ICT 8. вул. Bet. 2—3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

II Українська Будівельна Корпорація п о т р е б у є 
1 1 ^ • • • *-» ДОСВІДЧЕНИХ будівельних робітників, столя­

рів і мулярів, які знають читати пляни і орієнтуються при бу­
дові нових домів на американський спосіб. Платня після умови 
і досвіду. Праця є запевнена на довший ч а с 

Голоснтигя кожного дня вечорами від 7 до 9 години. 
Приинмання робітників кінчається дня 10-го квітня 1954 р. 

Канцелярія: 
46 EAST 7th STREET, NEW YORK. N. Y. 

Tel.: ALgonquin 4-6045, Virginia 9-8076, EVergreen 7-2700 

4 РАМ. ASTORIA 
Дім з цегли, знамените поло­
ження, олив, огрівання, гараж 
на 3 авта, алюміиійові охорон 
ні вікна. 1 кімната "air condi­
tion" Rockwall інсталяції. Мі­
сячний дохід $1в0-|-1 мешкання 
даром. 2 апартаменти вже до 
зайняття. Ціна $17,500. Готівка 
$13.169. М. Johnson, 2843 — 46th 
St., Astoria, L. I. 

WEST HEMPSTEAD 
Жадас $24.900 

Першорядна дільниця 80x100, 
2-річна ранча збудовава в сти­
лі дому, прикріплений гараж, 
закрита соняшна веранда, об-
тинховані стіни, чудовий крає­
вид. Багато спеціяльностей, 
близ. до всіх комунікацій. \ 

Власник — ivanhoe 1-1323 

ТУБУЄ ВАС В А Ш Е 

волосся? 
Якщо ВЯ стурбовані тям, одо 

вади волосся 'занадто випадає 
або рветься на -кінчиках через 
неприродну сухість, ви зрадіє­
те, як довідаєтесь від людей, 
ЩО колись хворіли на випадан­
ня волосся на голові. Вони вря­
тували себе Bi£oJjtf недуги вжи­
ванням нового,ліку, що зветься 
ТРАЛСАН (TRYSAN). 

Доходять відомості, ЩО ЦІ й 
ївші турботи з- волоссям, які бу­
вають від сверблячки, малого 
лишаю тощо, припинилися зав­
дяки правильному вживанню 
цього чудового ліку. 

Не зволікайте,' аж поки погір­
шав стан вашого волосся, а за-
Йіз же вживайте Т Р А И С Л Н У . 

я маємо його тепер в обмеже­
ній кількості. Ви зможете ді­
стати його за "спецільну Ціну, 
воля надішлете' поштою пові­
домлення до TRYSAN CO., Box 
326* Dept 201, Pcckskill, N. Y. 
Звідти вишлють вам дві трндо-
ляроаі пачка за" $5, тобто із 
знижкою $1 від --звичайної ціни. 
Коли посилати післяплатою (С. 
O.D.), тоді додати ще поштову 
достану. * -

lira 

Адреса 

Місто _ - - . . - г - , і,. і,, Стейт 

Книжка і z ас опис — 
щійнеобхідніші регі в домі 

культуркШ родини. 

Бути членом Українського На­
родного Союзу, значить нале­
жати до такої української орга­
нізації, яка об'єднала в Америці 
й Канаді найсвідоміші україн­
ські сили в один Ідейний моно­
літ та поставила його на служб} 
нашим країнам та вашому по-

МУЖЧИНИ, 
ЖІНКИ 

Якщо ви ве вдоволені тям, 
що не можете втішатися виго­
дами, які вам дав ПРИРОДА, 
тому, що вам be замало або не 
до вподоби, з недостачі належ­
них вітамінів в щоденній дієті. 
то прочитайте оце. 

Вас повинні спепДяльяЬ ціка­
вити вістки в ід тих, що мала 
найбільші добродійства з ужи­
ванням ф о р м у л и , знаної як 
TRI-X. Це та формула, акої що­
денна доза дав більше вик мі­
німальне залотребуваняя для 
дорослих деяких загально при­
гнаних вітамінів. 

Якщо ви відчуваєте, що вя 
теж можете схористатя з тако­
го складника, то ва будете ра­
ді довідатися, що вя можете ді­
стати потрібну кількість, коли 
вишлете оцей вирізок до ORE­
GON DRUO PRODUCTS, Dept З, 
Peekskill, N. Y. Звідти вишлють 
вам негайно пачку вартостн 
$3.80 відворотвою поштою. Не 
потребуєте посилати грошей з 
замовленням. Заплатите пошта­
реві прн доставі. 

Ім'я 

Адреса .•• . і п . . . 

Місцевіст* Огейт. 

Н І О Д Н А КУЛЬТУРНА 

Л Ю Д И Н А НЕ МОЖЕ 

ОБІЙТИСЬ БЕЗ. РІДНОГО 

ЩОДЕННИКА 

ВТРАТА НАДМЇРІГОГО 
ТОВЩУ и 10-ох ДНЯХ, 
АБО ЗВОРОТ ГРОШЕЙ 
Якщо Ви важите понадміру, 

ось масте першу дійсно радісну 
новину цього року. Новий догід­
ний спосіб — легше як перед-
тнм, позбутися надмірної ваги, 
так що Ви можете бути так тон­
кі й так одягнені, як бажаєте. 
Цей новий продукт називається 
D1ATRON, що приборкує 1 го­
лод і апетит. Жадних ліків, жад­
ної дієти, жадних вправ: Абсо­
лютно нешкідливе. Коли Ви за­
живаєте DIATRON, мимо всього 
смачно їсте Ваші потрави і їсте 
харчі, які любите 1 не будете, 
мати потреби їсти надмірно, а' 
Ваша вага автоматично змен­
шується, бо 1 як Ваш лікар ска­
же — якщо менше їсте — мен­
ше важите. Надмір ваги загро­
жує Вашому серцю І ниркам. 
Без уваги на те, що вн пробу­
вали передтим, купіть DIATRON 
і випробуйте самі як він буде 
ділати. DIATRON продасться за 
такою ГАРАНТІЄЮ: Вн муси­
те стратити вагу по зажитті 
першої дози, або вона Вас не 
коштує нічого. Зараз поверніть 
фляшку до кас і одержите гро­
ші назад. D I A T R O N коштує 
$3.00 1 продасться з певною га­
рантією звороту грошей. Спе-
ціяльно для читачів цієї газети, 
Ви одержите вартісний опуст. 
Посилайте це оголошення до: 
BER1AC PRODUCTS, Dept. 100, 
790 Troy Ave., Brooklyn 3. N. Y. 
і Ви одержите 2 $3.00 пакунки 
DIATRON-y за $5.00 це є мен­
ше $1.00 від нормальної ціни. 
Не посилайте грошей. Заплатіть 
поштареві прн відборі 

Ім'я 

ІВАН КОВАЛЬЧИН 
FUNERAC HOME 

COMPtfiTELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В О Т Е Н П 

N E W JERSEУ 
Ціни щмилушй для асів 

Обслуга чесна І аайкраярь 
У випадку амутку • родимі 

кличте аж "• день тав 
1 я мочи 

JOHN К І Ш Ї К 
Щ ЦКАЩ STREET, 
^ сет. Wafrte Street, 

JERSEY CJTY 2, N, J. 
Tel. HEmtereoD 4-5131 

?*=r 

ІВАН ІУНЬНО 
• * .* -

У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї K 
» -» 

Обслуга aecaVl найкраща 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ. 

J O H N B U N K O 

Licensed Undertaker 
& Eraealmer 

437 EAST Ш STREET 

New York City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661. 

Місто — ' Стейт 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
Занимасться похоронами 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера­
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

P E T E R ! J * R E M A 
129 EAST^th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 

Tel: ORchard 4-2568 
• ' •••• C \ . 

ТАРЗАЯ, ч. 3267. Оголений 

т л я л і чяписл?пс і / 
4ANY POUNPS BY Н1Є 
)PPONENT, JAN EVEN£P 
^HIS dSCREPANCy 
FV HI'S AGILITY 
kNC? ASTONISHING 
»l-SPLAY OF 
tWORPSANANSHlP 

^ T O X S P VYENT THROUGH 
THE ARENA A S JAN * 
SUPPENLY SLIPPEC 
АКР FELL. INSTANTLY. 
HIS OPPONENT • і * . 
CHARGEP IN FOR , 7 

THE KILL. - * " 

V/TTH A POWERFUL 
SWEEP THE WARRIOR'S 
SWORP CUT THROUGH 
JAN'S SHIELP ANP TORE 
IT FROM HIS ARM. 

Хоч противник переважав 
його вагою багатьох фунтів, 
Джен вирівнював цю різницю 
свосю спритністю і разючою 
майстерністю у фехтуванні. 

— На Туса! — заричав 
Рондер. — Хлопець добре знас 
свою зброю, але це не дивота. 
Старий Тїдбос, його батько, 
був мнетець - фехтувальник. 

Сильним помахом вояцький 

меч розтяв Дженового щита і 

вибив його йому з руки. 

Ох! — пронеслося по арені, 
коли Джен нагло поковзнув­
ся і впав. Противник. миттю 
кинувся на нього, щоб забити. 

.• : .. . ; 


